

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redc. y Admón: 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11 San Agustín, 7

AÑO LVI.—Número 17.413

Lunes 26 de Noviembre de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

Ha comenzado en Madrid el I Congreso Nacional de Ingenieros Aeronáuticos

En representación del ministro del Aire presidió la apertura el director general de Aeropuertos

Madrid, 26.—Esta mañana comenzó sus tareas el I Congreso Nacional de Ingenieros Aeronáuticos, organizado por la Asociación de Ingenieros Aeronáuticos. A las diez, en el Real Colegio de Nuestra Señora de Loreto, se celebró una misa del Espíritu Santo, y a continuación, en el salón de actos del Instituto de Ingenieros Civiles, se verificó la sesión de apertura.

Presidieron el director general de Aeropuertos, general Rosa, que ostentaba la representación del ministro del Aire; directores generales de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Millán, de Instrucción, general Vives, y de Protección de Vuelo, señor Azcárraga; el presidente de la Asociación de Ingenieros Aeronáuticos, señor Arranz; director de la Escuela Especial de Ingenieros Aeronáuticos, señor Pazo; el director del I. N. T. A., señor Núñez y otras personalidades.

El presidente de la Asociación de Ingenieros Aeronáuticos, Sr. Arranz, pronunció unas palabras de bienvenida a los congresistas e hizo historia de la profesión de ingeniero aeronáutico, cuyo título fué establecido en

1928. Dijo que esta profesión encierra su atención preferentemente a la especialidad de los transportes aéreos, que abren campos insospechados para el intercambio de productos y que influirán decisivamente en la balanza

económica de los acuerdos comerciales entre los países. Hizo historia también de las diversas reuniones internacionales de la Organización Aeronáutica y manifestó que la agrupación española está en contacto permanente con todos los organismos del mundo. Añadió que todo trabajo, esfuerzo y calor que se ponga en este Congreso redundará en bien de nuestra Patria y será una colaboración la obra de reconstrucción que dirige nuestro Caudillo y a la que el ministro del Aire está vinculado estrechamente.

Después hizo uso de la palabra el director general de Aeropuertos, señor Roa, quien subrayó la trascendencia del Congreso por la labor que dentro de él puede desarrollarse para el progreso de la aviación comercial y militar, y por último declaró inaugurado el Congreso en nombre del ministro del Aire.

Terminado el acto de apertura, se reunió el pleno, en el que fueron presentadas diversas comunicaciones técnicas, y luego, don Juan María Pombo Angulo disertó sobre «Factores de la Productividad»; don Román Arroyo, sobre «Organización de producción en aviones», y el señor Bañón Medrano, sobre «Depósitos de carburantes de gran capacidad, de aluminio».—Cifra.

El «Faro Culleras» navega hacia las islas Madera escoltado por la «Descubierta»

Con los tripulantes del «Costa de Marfil» y el cadáver de su capitán que ha fallecido

Las Palmas de Gran Canaria, 26.—Se reciben noticias de que ya avanzada la noche pudo ser localizado el mercante «Faro Culleras» por la corbeta de guerra «Descubierta», que se puso a su lado para auxiliarse en caso de empeorar aún más la situación. Esta mañana se ha confirmado el fallecimiento, a bordo del «Faro de Culleras», del capitán del «Costa de Marfil», don Manuel Jiménez del Rey, que sufrió un tremendo golpe en la cabeza, en el acto de su salvamento. Los demás hombres de la tripulación del «Costa de Marfil», se encuentran sin novedad, a bordo de «Faro de Culleras».

Este buque, al sufrir también las consecuencias del furioso temporal que reina en esta zona del Atlántico, se ha visto varias veces en apurada situación, teniendo que lanzar al agua la totalidad de la carga que lleva a bordo. Su capitán informa que gigantescas olas barren la cubierta, de proa a proa y que en tales circunstancias, resultó muy arriesgado acercarse al «Costa de Marfil», para salvar a la tripulación. Se considera que ha sido éste uno de los sucesos marítimos más dramáticos ocurridos en los últimos tiempos en la zona del Atlántico. Debido al furioso temporal reinante y a las características anticuadas de los dos barcos afectados por el mal tiempo, uno de los cuales el «Costa de Marfil», ha sido tragado por el encrespado Océano.

Las últimas noticias del «Faro Culleras» indican que este buque, a pesar de encontrarse muy cerca de Lanzarote, se ha visto obligado a poner proa hacia las islas Madera, y está navegando actualmente en dicha ruta, vigilado de cerca por la corbeta «Descubierta». Le es imposible cambiar la dirección por los efectos de las olas, que no permiten cogerle en posición atravesada.

El temporal continúa hoy con la misma violencia que ayer. La visibilidad es casi nula a poco más de un kilómetro. En los medios marítimos de las Palmas eran esperados con verdadera expectación las noticias que se iban recibiendo del suceso, llenando de consternación el fallecimiento del capitán del «Costa de Marfil» conocido aquí.—Cifra.

Pese al hambre y al frío continúa la huelga en Hungría

Kadar dice que envió a Nagy a Rumania, pero no en exilio, sino en beneficio de su seguridad

Viena, 26.—Los trabajadores húngaros han ignorado el llamamiento del jefe del Gobierno Kadar, para que vuelvan al trabajo, por lo que continúa la huelga total en toda Hungría. Esta mañana, la mayoría de las factorías y minas aparecían desiertas. En Budapest sólo transitaban unos pocos coches y autobuses.

Parece claro que los trabajadores están determinados a no abandonar su último recurso que es la huelga. En Budapest la impresión es que el Gobierno espera que termine pronto la huelga al verse obligados los huelguistas a abandonar el trabajo forzados por el hambre y el intenso frío que reina en el país.—Efe.

KADAR ENVIO A NAGY A RUMANIA

Viena, 26.—Janos Kadar ha declarado ante el Consejo de Trabajadores, en Budapest, que su Gobierno había enviado al ex jefe del Gobierno norteamericano, pero que esta acción no debía ser considerada como «exilio» del ex dirigente húngaro.

Explicó Kadar que la «medida» había sido adoptada en el propio bien de Nagy, ya que no hubiera sido correcto llevarle a su casa. Cualquiera de sus visitantes hubiera podido matarle y el actual Gobierno habría sido acusado de semejante crimen.—Efe.

SON YA 82.000 LOS HUIDOS DE HUNGRÍA

Viena, 26.—En el curso de las últimas cuarenta y ocho horas más de 3.000 refugiados húngaros han cruzado la frontera para pasar a territorio austriaco, con cuyo número el total de refugiados entrados en Austria, desde que se produjo el levantamiento anticomunista en aquel país, se eleva ya a más de 82.000, ha informado un portavoz del Gobierno austriaco.—Efe.

LOS ESTUDIANTES DE MOSCU NO ACEPTAN LA INFORMACION RUSA SOBRE HUNGRÍA

Washington, 26.—En círculos diplomáticos de Washington se ha revelado que algunos intelectuales y estudiantes moscovitas se niegan a aceptar la versión del Gobierno ruso sobre la situación en Hungría. Según noticias recibidas desde Budapest, los intelectuales y estudiantes rusos han

No hay justificación para reducir las fuerzas de la O. T. A. N.

Lo dice el nuevo comandante supremo aliado

Washington, 26.—El general Lauris Norstad, nuevo comandante supremo aliado en Europa, ha declarado que se opone a cualquier reducción de las fuerzas de la O. T. A. N. «No veo ninguna justificación—añadió—para reducir los efectivos de la alianza atlántica.»

Interrogado sobre si consideraba necesario para Estados Unidos seguir manteniendo sus actuales tropas en Europa, el general contestó: «Tenemos necesidades mínimas de tropas para la defensa de Europa. Contábamos con la total contribución francesa y esperamos que las circunstancias permitirán que regresen a Europa las divisiones francesas llevadas al norte de África. También contábamos con cuatro divisiones inglesas y doce alemanas.»—Efe.

Segovia, Avila, Cuenca, Salamanca y Soria registraron hoy la mínima temperatura con cinco grados bajo cero

No habrá cambios en el tiempo

Por el Alto de los Leones hay que circular con precaución por el hielo y por Navacerrada en la parte de Segovia

Madrid, 26.—El cielo se mantuvo casi despejado en toda la Península, con algunas nieblas aisladas en el norte, de despeje rápido y heladas en el interior de la mitad norte de la Península, hubo lluvias poco importantes en Canarias.

Predice el Observatorio Meteorológico que no habrá cambios en el estado del tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 18 grados, en Sevilla, Huelva y Málaga, y mínima de 5 grados bajo cero en Avila, Cuenca, Salamanca, Segovia y Soria.

Han dimitido los funcionarios ingleses en Jordania

Londres, 26.—Radio Cairo informa que todos los funcionarios británicos que trabajaban para el Gobierno de Jordania han presentado la dimisión de sus cargos.—Efe.

Precaución en los puertos de Navacerrada y Los Leones

Madrid, 26.—La Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera del Ministerio de Obras Públicas nos informa que continúa cerrado al tráfico a causa de la nieve, el puerto de Piqueras, en la carretera de Madrid a Pamplona. El de los Leones de Castilla sigue abierto, pero se debe circular con precaución por la existencia de hielo en algunas zonas. Por el de Navacerrada se circula con normalidad hasta el puerto y con precaución, por el hielo, en la provincia de Segovia. Por el de Somosierra, la circulación es normal.—Cifra.

EGIPTO no limpiará el Canal hasta que se retiren los invasores

Parece que los anglofranceses han comenzado a retirarse

El Cairo, 26.—Egipto rechazará una proposición norteamericana para que se proceda a la limpieza del canal de Suez, mientras se retiren las tropas anglofrancesas de Port Said, según han revelado fuentes bien informadas. La posición de Egipto, añaden las citadas fuentes, es que las tropas «agresoras» deben primero retirarse de la zona del canal de Suez, antes de que se proceda a la limpieza de la vía marítima.

MIL MILLONES DE PESETAS COSTARA RECONSTRUIR EL PUERTO DE PORT SAID

Londres, 26.—Radio Beirut, haciendo eco de unas declaraciones hechas por el gobernador egipcio de Port Said, informa que el costo total de la reconstrucción de dicho puerto se elevará a la suma de diez millones de libras egipcias, equivalente a unos mil millones de pesetas.

El gobernador—añadió la emisora—dijo que durante los ataques anglofranceses contra Port Said, cerca de tres mil egipcios resultaron muertos.—Efe.

LA EXPULSION DE FRANCESES E INGLESES PUEDE AGRAVAR LA SITUACION

París, 26.—Los sentimientos del pueblo francés de franca hostilidad a Nasser se han enardecido y exaltado hoy al conocer la decisión del Presidente egipcio de que los 20.000 ciudadanos franceses e ingleses que viven en Egipto deben abandonar el país.

Algunos observadores han llegado a predecir que esta medida violenta adoptada por el Gobierno egipcio puede ocasionar que Francia e Inglaterra se nieguen ahora a retirar sus tropas de la zona del canal, desoyendo la resolución de las Naciones Unidas.—Efe.

COMIENZAN A RETIRARSE

Port Said, 26.—Se ha iniciado la retirada de tropas anglofrancesas, después de las conversaciones celebradas entre el jefe de la Policía Internacional, comandante general Burns, y el comandante supremo de las tropas aliadas, general Keightley.

La bandera azul de las Naciones Unidas ondea en la ciudad, y por

las calles patrullan los soldados de la Policía Internacional, que han sustituido a las fuerzas anglofrancesas.—Efe.

Los rusos prohíben la entrada en Berlín a un corresponsal de la UNITED PRESS

Berlín, 26.—Las autoridades militares norteamericanas han prohibido a un corresponsal de Prensa acreditado cerca del Ejército de los Estados Unidos viajar en un tren militar norteamericano que se dirigía a Berlín. Esta prohibición al parecer está impuesta por una petición rusa en tal sentido, que ahora pone en tela de juicio los derechos occidentales de tener acceso a Berlín.

El corresponsal de la United Press, Ernest J. Cramer, tuvo que abandonar el tren en que viajaba en la estación de Helmstedt, punto fronterizo entre la Alemania occidental y la oriental. Desde dicha estación el tren tiene que recorrer unos ciento ochenta kilómetros por terreno de la zona soviética hasta llegar a Berlín.

A Cramer se le dijo que sólo se permitía viajar en el tren personal militar, y un portavoz del departamento de Estado se negó a revelar si la medida afecta también a los funcionarios del departamento.—Efe.

«NO ESTAS SOLO ANTE EL PELIGRO. LA ASOCIACION ESPAÑOLA CONTRA EL CÁNCER COMBATE A TU LADO.»

LISBOA va a tener un nuevo periódico, el «Diario Ilustrado»

Y saldrá a la calle a la una de la tarde

Lisboa, 26.—En la próxima semana comenzará a publicarse en Lisboa el nuevo periódico «Diario Ilustrado», que tendrá la particularidad innovadora en Portugal de estar en la calle a la una de la tarde.

Un grupo bancario y hombres de las altas finanzas portuguesas han hecho posible, según se afirma, la aparición de este nuevo diario, que dedicará preferente atención, dentro del noticiario general, a los temas económicos.—Efe.

¿SE PREPARA UN GOLPE DE ESTADO EN SIRIA?

Jerusalén, 26.—Radio Jordania interrumpió unas de sus emisiones para anunciar que las fuerzas de seguridad de dicho país han confiscado gran cantidad de armas a tribus jordanas, y que, según los resultados de investigaciones practicadas se ha podido comprobar que las armas estaban destinadas a ser pasadas de contrabando a Siria, según el Irak, para provocar un «golpe de Estado» en Siria.

Según la radio jordana, cuya emisión fué captada en Israel, la mayor parte de las armas son de fabricación alemana, muy similares al armamento fabricado en Israel y utilizado por el Ejército israelí en los ataques contra posiciones jordanas en los últimos meses.—Efe.

Aclaración de la orden sobre revalorización de pensiones laborales

Madrid, 26.—Se aclara por el Ministerio de Trabajo la orden de 20 de Octubre pasado sobre revalorización de las pensiones concedidas por las instituciones de Previsión Laboral.

El importe de las pensiones revalorizadas en aplicación de lo dispuesto en la orden de este ministerio de 20 de Octubre de 1956, no podrá exceder, en ningún caso, para cada pensionista, del que resulte de aplicar el porcentaje de su pensión reconocida sobre el salario regulador obtenido conforme a lo dispuesto en el artículo 32 del reglamento general, de computar todas las mensualidades del período elegido para su determinación con el límite máximo de cotización que establece a estos efectos el artículo cuarto del decreto de 26 de Octubre de 1956.—Cifra.

INTEGRACION DEL CENTRO ALGODONERO NACIONAL AL SINDICATO TEXTIL

Madrid, 26.—Se ha formalizado la integración del centro algodónero nacional en el Sindicato Nacional Textil y se han organizado los grupos nacionales del comercio de importación del algodón en rama; del comercio nacional del algodón en rama y los de agentes, representantes y corredores.

Las juntas sindicales que interinamente regentarán cada uno de los cuatro grupos, establecerán las condiciones para pensar y encuadrar a las empresas dedicadas a la respectiva actividad económica y profesional de conformidad con el mando sindical. Cifra.

GABRIELA MISTRAL padece úlcera gástrica

Ha ingresado en un hospital

Hempstead, 26.—La poetisa chilena Gabriela Mistral que obtuvo el Premio Nobel de Literatura en 1954, ha ingresado en el hospital general de esta ciudad para ser sometida a observación clínica, por una posible úlcera gástrica.

Cierre de unos almacenes de aceite de DAIMIEL

Por vender a precios que no permitían sostener los autorizados

Ciudad Real, 26.—Como consecuencia del expediente tramitado por la Delegación Provincial de Abastecimientos, ha quedado demostrado que los almacenistas de aceites de Daimiel «Olivícola del Centro de España, S. A.», trataban de entorpecer el abastecimiento de tan primordial artículo, vendiendo a precios que no permitían el sostenimiento de los que habían sido fijados por la superioridad, por lo que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha acordado su clausura durante un año, suspendiendo durante dicho período su facultad para la compra de aceite, así como la incautación de toda la mercancía que actualmente tuviese almacenada, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a la Fiscalía Superior de Tasas que, en su caso, le impondrá la sanción que corresponda.

CRONICA DE LA CIUDAD

Arboles y otras cosas

El lector va a perdonar al cronista que hoy eche la Crónica a árboles, lo cual no es ni mucho menos igual que echarla a perros, ya que en nuestra estimación ocupan los árboles un lugar de decidida preferencia.

Si, es fácil en esta mañanita soleada y fría de Noviembre, en que a uno mientras venía al trabajo se le iban quedando las hojas amarillentas en la cabeza y en los hombros, hablar de árboles y hacerlo con cariño. La única pena es que son relativamente escasos los paraísos de nuestra urbana geografía en los que uno puede darse el gusto de colocarse bajo la lluvia de hojas secas, porque en Segovia son sólo relativamente abundantes los árboles. La caída de la hoja le resulta al cronista un espectáculo emotivo pero con un cariz decididamente simpático y amable. No sabemos si habrá alguien que—dada de lado por supuesto la retórica—se sienta sinceramente deprimido y melancólico ante la contemplación de este suceso, pero a uno, ver las hojas de color verde claro o amarillentas alfombrando un suelo endurecido por la helada nocturna, en el que brillan como pequeñas lagunas las manchas de sol que se filtran entre el follaje ya poco tupido, es algo que le pone contento, que le acerca a lo fundamental, a la tierra, a la raíz, cuando arrastrada las pequeñas botas por entre los montones de hojas secas, partiéndolos en dos como la tajamar de una proa parte las aguas.

Sin embargo, algo de elegiaco tenía que haber en esta Crónica. Antes nos lamentábamos de la relativa escasez de árboles en nuestra ciudad, pues ¿qué ocurrirá si los que ahora hay mueren y no son sustituidos? ¿Un ejemplo? Véase la plaza del Doctor Gila, en la que algunos de los árboles se están secando, después de haber corrido ya otros esa suerte. Creemos que la cosa bien merece que se ponga remedio y que nuevos troncos jóvenes vengan a relevar a los viejos y cansados.

Y bien, terminaremos esta nota de lunes recogiendo el hecho, bien significativo de que anoche, a las once y a pesar de la "agradable" temperatura, la calle Real estaba llena de público. ¿Por qué? Sin duda porque la empresa de los cines de la capital ha querido emular al famoso Stanley Kramer, que ustedes recordarán cómo llenaba y a qué horas las calles, y ha dicho yo también voy a tener a la gente en la calle hasta la hora que me parezca, y ahí está.

Nosotros nos permitiríamos sugerir que los programas dobles gustan a alguien y en algún momento, pero de ninguna manera como obligación y solución única y sin escapatoria. También nos permitiríamos sugerir que no se puede suplir la calidad con la cantidad, y que si hay una película de calidad, proyectarla en programa doble es envilecerla, y en fin... eso.

Nuevas Pañerías Precios sin competencia
SOLO PAÑOS PARA CABALLERO

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS
PULSERA oro. Gratificarán devolución, Santo Tomás, 4, portera.

TRASPASOS
ARRIENDO pastos para 250 reses lanaras, hasta 1 Marzo. Caserío Acedos. Tratar, Bonifacio García, Jemenuña.

TRABAJO
PRECISAMOS nombrar subdirector-empresario para Compañía Seguros Enterramiento, capital y provincia, interesado esté establecido en ventas a plazos o cuente con capital propio. Por escrito, a Reclam núm. 1.001, Santa Catalina, 27, La Coruña.

VARIOS
DISCURRA y compare... Mil preparadas para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

CINE CERVANTES
Martes: A las 7,30 y 11 noche
Sensacional reposición
Carmen Sevilla-Francisco Rabal
La pícaro moligera
En gevacolor y autorizada
Chispeante, divertida, vistosa
ULTRALAS

VENTAS
FABRICA de chaquetones, pellizas, cazadoras y toda clase de prendas de cuero y ante. Calidad. Verdaderos precios de fábrica. Economía. Luque, Concepción Jerónima, número 3, Madrid.

VENDO casa, llave en mano. Razón, Parador Acueducto. Segovia.

FORD, 17 HP, basculante, magnífica ocasión. Razón, Garage España.

POR CESE industria, vendo grupo niquelado con baños de níquel y cobre en perfecto estado. Conchas, 2.

SE VENDE leña de encina del monte de Villavela. Fidel Torregro.

SE VENDEN 11 obradas de tierra, término de Hoyuelos. Para tratar, Gertrudía «Castilla», plaza de la Rubia, 5.

VENDO once obradas de tierra. Cándido Migueláñez, en Carbonero el Mayor.

D K W 2 1/2 HP., toda prueba. Cecilio Martín, Turégano.

D K W 5 HP. (tipo tráfico), toda prueba. Cecilio Martín, Turégano.

POR cesar labranza, vendo tractor Normak 28 HP. gas-oil, toda prueba. Tratar, José Luis Montero, Fombellida (Valladolid).

VENDO posesión urbana en Pinillos de Polendos, plaza Iglesia, herederos de Santiago Gómez. Razón, Agencia Eusebio Provencio.

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión. Teléfono 26-11.

COMPRAS
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

GANADOS Y AVES
VENDO 150 pinos. Simón Esteban, en Aragonese.

VACA holandesa, recién parida del segundo, dos abocadas y chotas y chotas de año, vende Victor de Gustin, San García.

VENDO toro suizo, carro varas, caballo para trabajo de labranza, tirando en varas. Eusebio Santos, Armuña.

VACA suiza, cumplida del tercero, vende Narciso Palacios. Carbonero el Mayor.

POR SOBRIANTE vendo macho romo, siete años, tres dedos sobre cuerda y caballo percherón, también de siete años. Mariano Bartolomé, en Bernandós.

CHOTO suizo, diez días, vende Anastasio Hernández, Bernúy de Porreros.

VENDO siete cerdos blancos. Verlos, Molino de los Señores. Tratar, señor Encinas.

CHOTA holandesa, 40 días, vende Lázaro de Frutos, vaquería, San Lorenzo.

VENDO vaca suiza, cumplida del tercero, abundante producción. Pascual Marugán, Muñopedro.

CERDO York para semental, vende Ochoa Ondátegui, 21.

VACAS segunda cria, recién parida, 13 azumbres y abocada, vende, Elias, Carbonero el Mayor (Segovia).

VENDO dos machos, seis a siete dedos, seis años. Félix Agudo, Yalseca.

Información Local

En la Universidad Popular Segoviana se rindió ayer un emotivo homenaje a la memoria del doctor don Agustín del Cañizo

Puso de relieve la admiración y el cariño que se le tenía en nuestra ciudad

Los doctores Moreno, Fernández Divar, Gilsanz, Hernando y el gobernador civil exaltaron la personalidad del que fué ilustre médico y académico

Ayer, a las doce y media, en el aula de San Quirce, se celebró la anunciada sesión necrológica, organizada por la Universidad Popular Segoviana, en honor del que fué ilustre catedrático de Medicina y profesor correspondiente del Centro que organizaba el acto, don Agustín del Cañizo. Para asistir al acto se desplazaron desde Madrid diversas personalidades, entre ellas los doctores Hernando y Gilsanz, que habían de tomar parte en la emotiva sesión académica; el doctor don Esteban, y de Salamanca, de cuya Universidad fué catedrático don Agustín del Cañizo, el profesor señor Antón.

A la sesión necrológica asistió numerosísimo público, en el que figuraban muchos profesionales de la Medicina, llenándose totalmente al aula de la Universidad en una clara demostración de la admiración y el cariño que por don Agustín del Cañizo se sentía en nuestra ciudad.

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; el hijo del ilustre doctor fallecido, don Jesús del Cañizo; el presidente de la Diputación, don Julio Peñas; alcalde de la ciudad, don Angel Sanz Aránguez, y el doctor Hernando. En otros lugares de estrados se situaron el canónigo don Felipe Gil, quien ostentaba la representación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo; vicepresidente de la Universidad Popular, don Mariano Quintanilla, con todos los profesores de este Centro; doctores Esteban y Cardiel; director de EL ADELANTADO, señor Cano Lozano, y numerosas representaciones. En lugares destacados, entre el público, se situaron los hijos y familiares del doctor Del Cañizo.

COMIENZA EL ACTO

Comienza el acto ocupando la tribuna, don Agustín Moreno, quien habla en nombre del Centro de Estudios Segovianos, benemérita institución—dice—que se desarrolla sobre el cimiento de la Universidad Popular Segoviana, a la cual pertenece, hace ya años, el doctor Cañizo. Alude a los comienzos de la citada Universidad, que labora en esta Segovia eterna, heroica, realista y soñadora, Patria de Andrés Laguna, de Soto y de los claros linajes que duermen en San Juan de los Caballeros.

En esta Segovia, abierta a todas las inquietudes del saber, nos adentraron aquellos dos Cañizos. El elogio de éstos (Juan y Agustín), el padre y el hijo, está hecho, se ha ido haciendo durante un siglo en la conciencia de todos los que tuvimos el honor de ser sus alumnos.

Hace una emotiva biografía de don Juan del Cañizo, doctor en Medicina, en Filosofía y Letras y en Teología, y dice que no va a hacer la de don Agustín porque está hecho de mano maestra cuando el merecido homenaje de que fué objeto, en vida, a su jubilación, pero que, a fuer de discípulo agradecido, quiere destacar que don Agustín del Cañizo pudo, como su padre vivir de sus cualidades de médico y considerar su cátedra como anuncio de su clínica. Pero esto no lo hacen los catedráticos segovianos. Don Agustín—termina—fué siempre un médico y un maestro que adentró muchas generaciones, llevando a sus almas fe y esperanza en el trabajo y caridad en el amor a nuestro prójimo.

El Sr. Fernández Divar

Habla a continuación, en nombre del ilustre Colegio de Médicos de Segovia, su presidente don Eduardo Fernández Divar. Dice que la Universidad Popular Segoviana, atenta a los más leves movimientos espirituales, no podía pasar en silencio la muerte del que fué gran médico, representativo de una época, en la que alcanzó las cumbres más altas de la Medicina patria. La clase médica segoviana se siente halagada por esta iniciativa de la Universidad Popular y la expresa su gratitud.

De don Agustín del Cañizo—continúa diciendo—nada puedo decir que no conozcáis. Las múltiples facetas de su personalidad han sido difundidas por tan eminentes profesores como Unamuno y Marañón, Bañuelos y otras muchas figuras de la ciencia médica. Yo sólo puedo ofrecer mis propias impresiones.

Dice que cuando cursaba sus primeros estudios médicos en la Facultad de Valladolid, llegaban noticias de la

El doctor Gilsanz

Sigue a lo anteriores discursos el del catedrático don Vicente Gilsanz García. Comienza diciendo que un motivo personal directo le obliga a tomar parte en este acto con la más fervorosa emoción. Conocer a Cañizo suponía quererle y, al tiempo, el desempeñar la cátedra que él explicó es otro motivo para mi presencia aquí. Y aun hay un tercero, la ejemplar vida de sus hijos, moldeados por el que supo ejercer para todos la noble misión del magisterio.

Exalta la figura del doctor Cañizo como médico, que dedicó toda su vida entre el ejercicio de la profesión y la cátedra, en cuyo desempeño estuvo a la altura y aun superó a las mejores eminencias de su época. El doctor Cañizo, descubridor, adelantando a otros catedráticos, tanto españoles como extranjeros, de la «Cardiopatia de la plétora», por encima de todo tuvo una vocación de enseñanza, de transmitir a los demás sus conocimientos, con toda generosidad, y esto no cabe duda que exigen condiciones no comunes. No es maestro—continúa—el que no quiere dar lo que sabe y el doctor Cañizo puede decirse que se escuchaba para aprender, era para después enseñar estos conocimientos a sus discípulos.

Evoca la labor del doctor Cañizo en Salamanca y afirma que por su viveza y clara expresión, sus lecciones eran algo vivo que cautivaba a cuantos le escuchaban. Afirma que el hecho de que Unamuno le tuviese como su mejor amigo, ya da idea de la categoría del Dr. Cañizo. Termina diciendo que la vida del doctor Cañizo, tan fértil, no puede olvidarse, como no la ha olvidado Segovia.

El doctor Hernando

Habla a continuación el doctor don Teófilo Hernando, quien comienza diciendo que venir a Segovia ha sido para él siempre un motivo de alegría. Hoy en cambio—continúa—empredía el camino bajo el peso de una tristeza profunda, pero deseando llegar para asociarme al homenaje que se dedicaba a don Agustín del Cañizo. Agradece a la Comisión que le haya incluido en el programa del acto y dice que no quiere quitar a Madrid el hecho de que en él haya nacido don Agustín del Cañizo, pero hay muchos motivos para considerarle segoviano. Señala que vino a Segovia cuando apenas tenía un año y aquí vivió en la edad en que las imágenes se graban en el alma para siempre. Segoviano de nacimiento es uno de sus hijos y dos ejerce aquí, con brillantez, su profesión.

Señala los comienzos de su amistad con el doctor Cañizo y hace una bella narración de los amores con

El gobernador civil

Seguidamente hace uso de la palabra el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez. He de comenzar—dice—agradeciendo muy sinceramente a los organizadores de este acto y profesores de la Universidad Popular, que al invitarme a tomar parte en este acto, en el anuncio e invitaciones anticipasen mi calidad de catedrático a la de gobernador civil. Como gobernador podría participar protocolariamente, para cumplir un deber, en nombre del Estado, de adherirme a este homenaje póstumo que se rinde a un profesor ilustre. Como catedrático y en este caso, único catedrático de letras, al oír lo que se ha dicho del doctor Cañizo, viene para mí una gran emoción y hace que mi adhesión al homenaje póstumo sea entrañable y, además, ello hace que, en medio de mis tareas de gobierno tan ajenas a las de catedrático, me hacen revivir, siquiera sea unos momentos, esa misión de Enseñanza que llevamos en lo más hondo de nuestra conciencia.

Dice que no cabe instar sobre la personalidad del señor Cañizo después de lo dicho por los oradores que le han precedido. Estudia la dimensión universal que caracteriza la labor profesional del doctor Cañizo que vivió en Salamanca, la tierra del Padre Victoria, creador del Derecho de gentes para unir las razas y los pueblos. Aquí, el señor Marín Pérez, dedica un recuerdo al heroísmo de Hungría, que ha luchado por esa concepción espiritual de la doctrina de Victoria.

Elogia la constancia del doctor Cañizo como catedrático. Para quien se siente maestro—dice—el alumno no acaba en la cátedra, ha de seguir en todo momento velando su formación. Si no se hace así, se podrá ser catedrático, pero no maestro.

Exalta la humildad del doctor Cañizo y señalando cómo éste y Unamuno gustaban de pasear por los campos castellanos, pulsando a los hombres de estas tierras, dice que es porque ellos sabían, como nosotros, que esos mismos hombres han creado, sin ser letrados, el mejor derecho práctico que con el idioma, ha dado carácter a muchos millones de seres.

D. Jesús del Cañizo

Por último se levanta a hablar don Jesús del Cañizo, para agradecer, en nombre de sus hermanos y familiares, el emotivo homenaje que se rinde a su padre. El señor Cañizo leyó las siguientes emocionadas cuartillas:

«En estos momentos de tan honda pesadumbre es muy difícil expresar verbalmente los sentimientos que atenazan nuestras almas.

A ello se añade la gran emoción que nos ha producido, tanto a mis hermanos como a mí mismo, las palabras pronunciadas anteriormente y que revelan con toda sinceridad el cariño y amor de corazón que todos sentís hacia nuestro querido padre q. e. p. d.

Yo sólo quiero recordaros el afecto y veneración que él sintió siempre por esta noble ciudad de Segovia y para todos los segovianos.

Y así en el prólogo del «Manual sobre Terapéutica Clínica de las afecciones circulatorias», compendio de las conferencias que pronunció en este Colegio de Médicos durante el Movimiento nacional y que dedicó a los médicos de esta provincia, decía, como en el año 1936: «Convalecimiento todavía de mi desprendimiento de retina y buscando reposo a mi turbado espíritu, después de tan ruda y dolorosa prueba, tuve la ocurrencia o quizá más bien inspiración providencial, de instalarme a pasar los meses de verano en la muy noble y apacible ciudad de Segovia, a la que, desde los más remotos días de mi niñez me unían recuerdos inefables de familia, vínculos inquebrantables de amistades añejas, afecto y estimación general.»

Y también voy a leer os un párrafo del discurso que pronunció el eximio don Miguel de Unamuno, en Salamanca, con motivo de sus bodas de plata con la Catedral:

«Con él hemos recorrido campos de Castilla, recorriendo y auscultando tierras españolas. Yo le he visto trepar al picacho del Almanzor, vértice cervical del espinazo de España, que es Greddos, y contemplar desde allí la cuenca del Duero, en que se asienta nuestra Salamanca y también su Segovia, la Segovia de su niñez, y de otro lado la del Tago, el que se asienta el Madrid de nuestros sendas mocedades; juntos hemos contemplado el lago de San Martín de Castañeda, en Sabadria, limpio espejo del claro cielo de España, limpio como una conciencia limpia; juntos hemos contemplado en su Segovia el Acueducto, enorme arpa de graníticas cuerdas de las entrañas ibéricas en que tañen recuerdos las brisas del Guadarrama; juntos hemos subido a Peñalara; yo le he visto orar bañándose en recuerdos de niñez en la Fuencisla...; yo he conocido al hombre, al español, en toque con nuestra tierra madre.»

«Así sintió nuestro padre, en el cogollo del corazón, a su Segovia; así la sentimos todos sus hijos,

agradeciendo con toda nuestra alma este acto póstumo que acabáis de dedicarle.

Mis hermanos y yo quisiéramos expresar tantas cosas!, y sólo se nos ocurre daros las gracias. A todos vosotros que por amistad y cariño habéis asistido, especialmente al excelentísimo señor gobernador civil y demás autoridades, a mi entrañable amigo y compañero don Teófilo, cerebro eternamente joven; a mi compañero Gilsanz, profesor de la nueva generación y continuador de su Cátedra, y en general a todos los que habéis demostrado con vuestra presencia tan nobles sentimientos hacia nuestro buen padre: ¡Gracias, muchas gracias!»

Una gran ovación acogió las emotivas palabras de don Jesús del Cañizo, pronunciadas con el más profundo fervor. El acto resultó solemnisimo y puso de relieve la admiración y el cariño que por don Agustín del Cañizo se sentía en Segovia. Así se puso de relieve en la asistencia a esta jornada de evocación, en los aplausos entusiastas que subrayaron la brillante intervención de los prestigiosos oradores que actuaron, y en los comentarios posteriores a la sesión, en la que los que fueron sus discípulos, o por otros motivos le trataron, se elogiaba unánimemente el perfil humano y profesional del ilustre doctor desaparecido, a quien se había rendido un homenaje que no se olvidará fácilmente.

UNA REPRESENTACION DE LA VIEJA GUARDIA DE FRANCO Y EX COMBATIENTES SEGOVIANOS VISITO AYER LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

Como último de los actos organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento para conmemorar el XX aniversario de la muerte de José Antonio, ayer se desplazó hasta el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial una representación de la Guardia de Franco y ex combatientes de nuestra ciudad, presididos por el lugarteniente provincial, don Maximiliano Fernández García.

En primer lugar, el señor Fernández García y el jefe de distrito de F. E. T. y de las J. O. N. S., señor Alonso Cristóbal, depositaron una corona de laurel en la tumba del fundador, ante la cual fué rezado un responso. Seguidamente, en la basílica, fué oficiada una misa por el eterno descanso del alma de José Antonio.

Terminada la ceremonia religiosa, la representación de la Falange segoviana, formada ante la basílica, entonó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual del lugarteniente de la Guardia de Franco.

Posteriormente visitaron el Monasterio acompañados de las jerarquías locales del Movimiento de El Escorial, y finalmente se trasladaron al Valle de los Caídos, donde admiraron el grandioso monumento, regresando seguidamente a nuestra capital.



Información Local

Conferencia del poeta uruguayo Hugo Emilio Pedemonte en el Colegio de PP. Misioneros

Habló sobre el panorama de la poesía uruguaya

El sábado, a las siete de la tarde y en el salón de actos del Colegio del Inmaculado Corazón de María, pronunció su anunciada conferencia el catedrático uruguayo de Literatura, insigne poeta y notable crítico y ensayista, profesor Hugo Emilio Pedemonte, en la actualidad agregado de Prensa en la Embajada de su país en Madrid.

Presentó al conferenciante el Padre Tomé C. M. F., quien habló de que por encima de los cargos docentes como catedrático de Estilística del Instituto de Estudios Superiores de Montevideo, profesor de Lengua y Literatura en el Instituto Magisterial, y por encima de su producción científica, Hugo Emilio Pedemonte es un poeta, un gran poeta de la primera línea uruguaya.

REUNION DEL CONSEJO ASESOR DEL CENTRO SEGOVIANO

En el día de ayer, y bajo la presidencia de don Juan Rico Martín, celebró sesión ordinaria el Consejo Asesor del Centro Segoviano, durante la que tomó posesión de su cargo, como nuevo consejero de la entidad, nuestro paisano don Salvador Bernal Martín, conocido publicista jurídico y abogado de los ilustres Colegios de Madrid y Segovia.

El presidente del Centro destacó ante los consejeros los méritos personales y profesionales del señor Bernal y los altos servicios a la Casa por el nuevo consejero, que, en sus palabras de contestación reiteró sus ofrecimientos de siempre colaborar activa y asiduamente en cuantas actividades entrañen un beneficio común a Segovia y al Centro Segoviano.

DE INTERES PARA LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1956 Y AGREGADOS

Nota de la Alcaldía.—Por la presente se cita a todos los mozos alistados en esta capital, pertenecientes al reemplazo de 1956 y agregados al mismo, efectúen su presentación en este excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Quintas), durante los días 26, 27 y 28 del corriente mes y horas de oficina, advirtiéndoles a los mismos que la falta de cumplimiento de esta orden, les irrogará los perjuicios consiguientes.

Segovia, 24 de Noviembre de 1956. El alcalde, Angel Sanz Aranguéz.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«La pícara molinera» (3-R.)

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 125 pesetas, número 564. Premiados con 12,50, los terminados en 64.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

LUIS F. JARDON Rayos X
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

D. VIDAECHEA Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

JESUS H. CANO Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta: martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Edez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1463

EUGENIO MANZANARES Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

A. DEL CANIZO SUAREZ Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia; miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

B. BARAHONA Médico-Oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

Imposición de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a don Lucas Calle Nieto y doña Lucía Calle Matesanz

Tendrá lugar mañana, entre los actos que se celebren con motivo de la fiesta de San José de Calasanz

El Servicio Español del Magisterio de F. E. T. y de las J. O. N. S. de nuestra capital, ha organizado diversos actos que se celebrarán mañana, con motivo de la festividad de San José de Calasanz, Patrono del Servicio Español del Magisterio.

A las once y media tendrá lugar una misa solemne en la iglesia parroquial de San Martín, a la que asistirán todas las Escuelas Nacionales y Colegios de Enseñanza Privada de la capital.

A las doce y media se efectuará la entrega de credenciales a los nuevos vocales asesores del Consejo Provincial del S. E. M., y media hora después, es decir, a la una, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos se tendrá el homenaje al maestro jubilado. A continuación, por el gobernador civil, don Pascual Marín Pérez, se procederá a la imposición de las insignias de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a don Lucas Calle Nieto, delegado administrativo de Educación Nacional en Segovia, y cuyo homenaje es ofrecido por el S. E. M., Magisterio de Inspección de nuestra capital, que costearon las insignias; y a doña Lucía Calle Matesanz, a quien el S. E. M., Magisterio, Inspección y Ayuntamiento de San Juan Bautista, ofrecen el homenaje por sus servicios en la Enseñanza primaria durante más de cuarenta años, en las escuelas donde ha ejercido su función docente, labor que también ha desarrollado y sigue desarrollando en sus trabajos periodísticos en los que incluye constantemente orientaciones didáctico-pedagógicas.

ELECCIONES PARA LA JUNTA DE LA MUTUALIDAD DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Comisión de Elecciones de la Mutualidad de Enseñanza Primaria.—Celebradas en el día de ayer las elecciones anunciadas para cubrir las vacantes de vocales de la Junta Provincial de esta Mutualidad, resultaron elegidos:

Doña Clara Pérez de Acevedo y Ortega, directora de la Escuela del Magisterio, y don Bernabé del Barrio Marinas y don Carlos Fernández Rodríguez, maestros nacionales.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.
José Zorrilla, 45. Tel. 1442.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Temperatura máxima, 5,5°
En la mañana de hoy
Temperatura mínima, 4,8° bajo cero.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos, tres defunciones y veinticinco matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Pedro Juan de la Cruz, Gómez Adanero, hijo de Pedro y Mercedes; Luis Rodríguez Sanz, hijo de Eloy y Pilar; Miguel Callejo Herrero, hijo de Miguel y Agueda; María Luz Rey Manzano, hija de Sixto y María; y Juan Carlos Domingo del Barrio, hijo de Honorio-Benito y Fuenclisa.

Defunciones.—Estrella Simón Borja, de dos años; Casimiro Martín Morello, de 77 años; y Juana Martín Tabanera, de 60 años.

Matrimonios.—Julian Navares Mateo, con Petra Arenal Lorente; Claudio Antoranz Riepepé, con María Rosario Arribas Ruiz; Angel del Pozo Bravo, con Victoria Benito Garrido; Francisco Salvador Costa Montes, con María Concepción Tejedor Esteban; Victorino Cárdena Benito, con Magdalena Lorente Mazarías; Tomás González Yagüe, con María García González; Isidoro Santos Santos, con Angeles Díez Ballesteros; Lorenzo Anaya Rivilla, con María Candelas Vázquez Alonso; Valeriano Calvo Bravo, con Fidela de Antonio Martín; Telesforo Calvo Bravo, con Josefá Contreras Arribas; Cándido Martín Rincón, con Florencia Estévez Sanz; Francisco Sanz Pedrazuela, con Juana Aragón Fernández; Antico de Fuente Gozalo, con María Patrocinio Cano Aranz; Eusebio Otero Gil, con Felisa Lázaro Lorente; Jesús Sastre González, con Margarita Martín Rodríguez; Mariano Arribas del Caz, con Cristina de Lucas de la Cruz; Manuel Gómez Galindo, con Magdalena González Pecharrómán; Juan Santiago Mayoral, con Juana Maderuelo Arribas; Gregorio Moreno Gimeno, con María Fuenclisa Hijosa Rodríguez; Enrique Martín Arranz, con Marcari Urbón Placer; Máximo González de Frutos, con Fausta Sacristán Villar; José Martín Martín, con María del Carmen Martín Díez; Vicente Encinas Muñoz, con María Angeles García Jiménez; Jesús López Gil, con Alicia-Oliva Cabrera Mayorga, y Agapito de Pedro Casado, con Felisa Sevilla Gozalo.

AYUNTAMIENTO DE MELQUE DE CERCOS

SUBASTA DE MADERAS
A las 15 horas del día 30 de Noviembre actual tendrá lugar en esta Casa Consistorial la apertura de pliegos para el aprovechamiento de productos primarios de madera y leña incluidos en el plan forestal de 1956-57.

Admisión de pliegos, hasta las 13 horas del día 29 del mismo.

Ampliación de datos en el «Boletín Oficial» de la provincia número 133 de fecha 5 del mes en curso.

Melque de Cercos, 21 de Noviembre de 1956.—El alcalde, Pedro Rubio.

AYUNTAMIENTO DE AGUILAFUENTE

SUBASTA DE MADERAS
El día 27 de los corrientes, a la una de la tarde, termina el plazo de admisión de pliegos para concurrir a las subastas de los dos lotes en que consisten los aprovechamientos de los productos primarios autorizados en el monte de propios «El Pinar» número 8 del catálogo, para el año forestal de 1956-57, y que a continuación se detalla:

Primero lote: 1.317 pinos de la especie Pinaster, que cubican 427-779 metros de madera y 444-444 metros de leña de tronco, siendo clasificado en el grupo primero, bajo el tipo de tasación de 214.657,13 pesetas y el precio índice de 321.985,69 pesetas.

Segundo lote: 1.729 pinos de la especie Pinaster, que cubican 820-745 metros de madera y 584-930 metros de leña de tronco, clasificado también en el grupo primero, bajo el tipo de tasación de 377.659,00 pesetas y el precio índice de 566.488,50 pesetas.

Las subastas se celebrarán conforme al anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 31 de Octubre último.

Aguilafuente, 21 de Noviembre de 1956.—El alcalde, José Martín.—El secretario, Luciano Santos.

Carbonero de Ahusín

SUBASTA DE MADERAS
La subasta de maderas anunciada en el B. O. de la Provincia número 134, del día 7 del actual, correspondiente a celebrarla el día 3 de Diciembre, a las doce horas, la admisión de pliegos termina el día 1 de Diciembre a las trece horas.

Carbonero de Ahusín, 21 de Noviembre de 1956.

El alcalde

Notas de la Región

Zamora: Visita de las autoridades de Braganza

León: Las ferias de ganados de San Andrés

Palencia: El Ayuntamiento estudiará los sueldos de sus empleados

BURGOS

En la Sala de Juntas del Gobierno Civil se han reunido las autoridades, jerarquías y representaciones de organismos y entidades para tomar acuerdos sobre la «Campaña de invierno».

Esta campaña—que la patrocina el gobernador civil y la bendice el prelado—desarrollará durante los próximos meses una ingente labor de carácter cristiano-social, y con sus recaudaciones se atenderán, también, los caritativos fines de la «Campaña de Navidad».

ZAMORA

El sábado, a las once y media, llegaron todas las primeras autoridades de la vecina ciudad portuguesa de Braganza, que corresponden así a la visita de cortesía que, hace unos meses, realizó a aquella población el gobernador civil con diversas autoridades y personalidades de esta capital.

En el despacho del gobernador civil cambiaron cordiales discursos los gobernadores de Zamora y Braganza.

En honor de las autoridades de la ciudad portuguesa se celebraron varios actos que resultaron muy brillantes.

SALAMANCA

A mediodía del sábado se celebró en la Cámara Sindical Agraria, el acto de clausura de un cursillo para capacitación de tractoristas, que se ha venido celebrando en días anteriores y al que han concurrido 35 cursillistas.

En el salón de actos del Colegio Mayor hispano-americano «Hernán Cortés», tuvo lugar anoche la anunciada lectura teatral de la última obra de don Fernando Lázaro Carreter.

Hizo la presentación, y tuvo acertadas alusiones al verdadero ambiente literario existente en Salamanca, el rector del Colegio, don Miguel Cruz Hernández.

La lectura de la obra obtuvo un gran éxito.

LEON

Se espera que las próximas ferias de San Andrés se vean muy animadas y concurrencias. Ya han comenzado a llegar los primeros ejemplares, que pastan por el día en los prados inmediatos a León. Han sido ya alquiladas en el presente año todas las cuadras y establos, tanto del antiguo mercado de ganados de la Corredera, como del nuevo de Santa Ana. También se han contratado muchas cuadras particulares. Se espera, pues, que la Feria de San Andrés responda a la fama de que viene precedida.

SANTANDER

Los mandos sindicales provinciales han celebrado una reunión en la que trataron de un plan para vigilar los precios de origen de los artículos de consumo, de sanciones a los infractores y de la colaboración del público.

Los reunidos convinieron también en transformar en diarios los mercados bisemanales de Santander.

El pleno de la Diputación ha tomado el acuerdo de crear la Caja de Crédito de Corporación Provincial, que prestará a los Ayuntamientos económicamente débiles, los créditos precisos para la participación en el Plan de Cooperación.

PALENCIA

En la última sesión de la Comisión permanente municipal, el alcalde, haciéndose eco de la inquietud de los empleados municipales, a quien no les afecta el beneficio del nuevo alza de salarios establecida, que sí ha repercutido en los obreros municipales, produciéndose entre ambos un manifiesto desequilibrio, que la misma justicia del caso, conviene resolver, hizo patente a la permanente su deseo de estudiar por parte de las comisiones de Hacienda y Personal, para el próximo presupuesto municipal, un reajuste y mejora de los sueldos de empleados.

AVILA

Ha terminado la santa misión que, dirigida por dieciocho padres jesuitas, se ha celebrado en la capital.

En el acto general de la misión fueron bendecidos numerosos objetos religiosos, aplicándoseles el máximo de indulgencias. El prelado, después de una hora santa, ofició por la noche el santo sacrificio de la misa, por concesión especial, en la iglesia de San Pedro, y al final impartió la bendición papal.

Con motivo del fin de la santa misión ha sido enviado un telegrama de adhesión al Padre Santo.

—El gobernador civil y la Cámara Oficial Sindical Agraria han recibido comunicación telegráfica del director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, participándole que la Comisión ejecutiva de Crédito Agrícola ha acordado ampliar en dos millones de pesetas, hasta un total de dieciocho, el límite fijado en el convenio de colaboración con la Caja Central de Ahorros y Préstamos de la capital.

ADIVINANZA

Número 835:
Este era mi pensamiento,
preguntarte cierta cosa,
¿quién es quien siempre reposa,
y nos da abrigo, y asiento,
y fué cama de una osa?

(Solución al núm. 834: La esponja.)

¿SABIA QUE...

...las palomas domésticas alcanzan en su vuelo una velocidad mucho mayor de lo que comúnmente se cree, tales como mil doscientos y hasta mil trescientos setenta metros por minuto?

...la primera central de correos se abrió en París en 1462, en Londres en 1581 y en los Estados Unidos en 1710?

...una chimenea de treinta y cinco metros de altura, puede oscilar, combatida por el viento, hasta veinticinco centímetros, sin desplomarse?

CRUCIGRAMA 1.434. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Valle cántabro. Pieza heráldica en forma de faja estrecha.—2. El que da libertad al esclavo.—3. (Al rev.) Carta geográfica. Siglas comerciales.—4. (Al rev.) Movimiento convulsivo habitual. (Al revés) Tratamiento.—5. Rechazará la fuerza o violencia de uno.—6. Relativo al coma.—7. Manto que llevan los beduinos. Nombre de letra.—8. Letra turca Valle pirenaico.—9. (Al rev.) Asceta que vive en lugar solitario.—10. Constelación. Rey de Judá.

VERTICALES: 1. (Al rev.) Personaje bíblico. Repetido: familiar.—2. Planta ciperacea de Oriente. Ligo.—3. Excomunión. Existe.—4. (Al rev.) Juego de naipes. Pieza de la armadura antigua, que cubría la parte inferior del rostro.—5. (Al rev.) Ligas.—6. El que dirige un buque. Adverbio.—7. Naípe. Parte del yelmo que cubría el rostro (pl).—8. Acusativo plural del pronombre. Búsqueda.—9. Deidad egipcia. Pueblo de Huesca.

Solución al crucigrama número 1.433
HORIZONTALES: 1. Asa. Ana.—2. Aparejado.—3. Loca. As.—4. Oda. Ara. 5. olemaraC.—6. Asolases.—7. Por. Gas. 8. Ma. Tilo.—9. Malévolos.—10. Ros Pas.

VERTICALES: 1. Alo. MM.—2. Apodos. Aar.—3. sacaloP. Lo.—4. Ara. Elotes.—5. Amar.—6. Ajarás. Top.—7. Na. oregiA.—8. Ada. Asalos.—9. Os. SOS.

EL SEÑOR D. JOSE BLANCO GARCIA

Ha fallecido hoy 26 de Noviembre de 1956

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada hija doña Antonia Blanco Murillo; hijo político don José Bausa Alvarez; nieta María Isabel Bausa Blanco; primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia de San Miguel, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las once, desde la casa mortuoria, plaza de Franco, 2, al cementerio del Santo Angel de la Guarda.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Aquí, todos los DEPORTES EDUCACION Y VIDA

Segunda División

(Viene de la página 5)

empató en campo rival, haciéndolo en Burgos, lo que no es muy extraño, aunque hubiera sido más natural que el triunfo se hubiese quedado para los burgaleses. El Girona, que también pretendía seguir a los de cabeza, se vio frenado por el Caudal, y mientras el Santander y el Alavés se vieron muy apurados para ganar al Sestao y Baracaldo, respectivamente, el Eibar propino una buena paliza al Ferrol, deshaciéndose la Leonesa con facilidad del Logroñés.

SEGUNDO GRUPO

Una nueva victoria del Granada en campo ajeno le sirve para mantenerse el primero de este grupo, mejor situado que el Gijón, pues son dos los puntos de ventaja que lleva. El Alicante —que empezó bien para caer rápidamente en el torneo— fue ayer la víctima, y a pesar de que el Badajoz venció en su campo, sólo le ha servido para permanecer lo más cerca posible del conjunto de Los Cármenes, que está mostrando una potencialidad digna de tener muy en cuenta. El Betis también venció en su terreno, pero a pesar de ello se le acercan muy peligrosamente jerezanos y murcianos, más éstos, que se llevaron los dos puntos de Castellón. El Málaga, en su lucha desesperada por salir de la peligrosa zona que ocupa, empató en el campo del España Algeciras, si bien el triunfo del Mestalla el sábado pasado le hace pasar a ocupar el penúltimo puesto, siquiera sólo sea por la presente semana. No pudo el Hércules empatar en Córdoba, a pesar de que lo intentó con ahínco, y ello le perjudica notablemente, pues se va alejando bastante de la cabeza, después de los tropiezos que ha ido dando inesperadamente. Un poco abultada nos parece la victoria del Tenerife.—P.

EL IMPERIO VENCIO al S. E. U., de MADRID

Por 56-30 venció el Imperio del Frente de Juventudes al equipo del S. E. U., de Madrid, en el encuentro de baloncesto jugado ayer en nuestra capital.

El partido fue de superioridad local, mostrando los segovianos muy compenetrados y haciendo alarde de excelente juego, pero sin acierto en el tiro a canasta, lo que se demostró muy claramente al fallar varias personales.

En el primer tiempo se registraba la ventaja segoviana de 24-17, aumentada después hasta el citado tanteo. El S. E. U. se presentó como un equipo flojo.

CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Provincial de fútbol

En el Peñascal, el Juvenil de la Gimnástica Segoviana venció al San Lorenzo, por 3-1.

Escolares

Balón-volea en el campo del Frente de Juventudes: La clasificación final fue: 1, Colegio «La Fuencisla»; 2, Escuela del Magisterio; 3, Instituto Nacional de Enseñanza Media.

En Coca: En pelota a mano venció el Instituto Laboral al Colegio de Dominicos. En balón-volea venció este último.

Las finales se jugarán así: Balón-volea: Colegio «La Fuencisla»-Colegio PP. Dominicos. Pelota a mano: Instituto Laboral-Escuela del Magisterio.

PERON puede permanecer otros tres meses en VENEZUELA

Cafacas, 25.—El visado del pasaporte del ex presidente de la Argentina Juan Domingo Perón, ha sido prorrogado por tres meses, concediéndosele permiso para que permanezca en el país hasta el día 9 de Febrero próximo.

En respuesta a las preguntas que fueron formuladas por los periodistas, las autoridades venezolanas han indicado que no han sido tomadas medidas encaminadas a expulsar a Perón del país.

El visado de entrada, que le fue concedido en el pasado mes de Agosto, expiró el pasado día 9 del actual.

Mientras tanto, en círculos allegados al ex presidente se ha revelado que Perón «no tiene intenciones, de momento, de abandonar Venezuela». Efe.

La U. R. S. S. concentra 20 divisiones en la frontera húngaro-yugoslava

(Viene de la página 6)

del rector, a causa de que los estudiantes distribuían extractos de las informaciones que la emisora B. B. C., de Londres, daba acerca de Hungría.

El ministro belga de Comercio Exterior, Víctor Larock, declaró en un Congreso Nacional del Partido Socialista, que la noticia le había llegado de «manera privada, pero que podía asegurar que era cierta».

Añadió que el rector de la Universidad retiró de la circulación el primer extracto de las noticias de la B. B. C., y dijo que la Prensa rusa daba una «información objetiva» de la situación de Hungría. No obstante, los estudiantes continuaron la divulgación de las noticias de fuente inglesa y el rector ordenó entonces la suspensión de las clases por un día.—Efe.

DEPORTACIONES EN BULGARIA

Bonn, 25.—Noticias procedentes de Sofía dan cuenta de que los comunistas pro-Stalin de Bulgaria, han ordenado una serie de detenciones en masa, principalmente de estudiantes, para impedir que se extienda en el país un movimiento de simpatía hacia el titismo, que cada vez toma más auge. Los informes dicen que incluso en el Comité del P. C. búlgaro, veintitrés de sus sesenta y tres miembros votaron en favor de una política más liberal, durante una reunión secreta celebrada en la capital búlgara durante el pasado mes de Octubre.—Efe.

ALCAZAR, 3; TOLEDO, 2

Alcázar de San Juan, 25.—Juego muy igualado en los primeros cuarenta y cinco minutos, aunque con dos

El XV grupo de la Tercera División

AVILA, 3; GIROD, 4

Avila, 25.—Merceda victoria de los madrileños que durante todo el partido pusieron más entusiasmo y comilbatividad que los locales, a pesar de lo cual el partido fue de escasa calidad. Marcó primero Santamaría para el Girod, empatando Novas media hora después. En la continuación, Novas marcó a los dos minutos, y a los 11 Piñeira estableció nueva igualdad. Cuatro minutos después, Villita, ante la pasividad de los locales que esperaban se señalase un claro fuera de juego, hacía el tercer gol forastero. Lillo logra el tercer empate al marcar de penalty el tercer tanto local. A los 31 minutos, Santamaría marcó el gol del triunfo.

LEGANES, 3; AGROMAN, 3

Leganés, 25.—Durante el primer tiempo dominó el Agromán, que obtuvo su primer gol a los siete minutos, por medio del extremo derecha. Diez minutos después empataba el Leganés por obra de Botella, y Sierra, poco después, hacía el segundo tanto forastero.

En la continuación, el dominio correspondió totalmente al Leganés, que presionó con insistencia. A los 10 minutos, Rubio hizo el segundo gol local, estableciendo otra vez el empate, pero a renglón seguido el extremo izquierdo del Agromán marca el tercer gol, consiguiendo Mariano la igualdad definitiva.

PARQUE MOVIL, 2; P. ULTRA, 4

Madrid, 25.—En el primer tiempo, el Plus Ultra realizó una fuerte ofensiva, que se registró en el marcador al haber logrado en los minutos 4, 7 y 20, tres goles, de Gallo, Santamaría y José, respectivamente.

Al comenzar la segunda mitad, los «aseguradores» no fuerzan la marcha, y entonces se aprovecha el Parque para marcar su primer gol, lo que hace reaccionar a sus rivales, para los que Campos consigue el cuarto gol. Ya a cinco minutos del final, el portero del Plus Ultra se metió dentro de su puerta con el balón, lo que valió a los locales el segundo tanto.

FEMSA, 4; CARABANCHEL, 2

Madrid, 25.—Aunque dominó el Femsá más en la primera parte, el Corabanchel apretó a la hora de marcar, poniéndole difícil el partido, pues aunque los locales marcaron en el minuto tres por medio de Pepe Juan, Prieto empató poco después, adelantándose de nuevo el Femsá con otro gol de Barbolla y uno más de Fernando. Pero a los 41 minutos, Arjona hacía el segundo para los forasteros. En la segunda fase dominó intensamente el Femsá, marcando José María el cuarto gol a los treinta y cinco minutos.

CUATRO CAMINOS, 3; MANZANARES, 0

Madrid, 25.—Correspondió dominar en la parte inicial a los foresteros, y aunque no marcaron ningún gol, éste dominio les valió llegar al descanso con un empate en el tanteo. En la segunda mitad el Cuatro Caminos reaccionó y pasó a dominar, haciéndose dueño de la situación y resultando su delantera más práctica que la del Manzanares, pues Barrot, Antón y Antequera hicieron los tres goles de su equipo, mientras que los forasteros no lograron perforar la meta local.

ARANJUEZ, 5; CONQUENSE, 0

Aranjuez, 25.—Aunque ligeramente, fue superior el Aranjuez en el primer tiempo, marcando Orozco y Sánchez dos tantos que el Conquense intentó neutralizar al iniciarse el segundo período, pero a los diez minutos del mismo vuelve a marcar el Aranjuez, por medio de León, y poco después Guio y Cervigón obtienen los goles locales, que redondearon el cincocero.

GUADALAJARA, 1; MANCHEGO, 4

Guadalajara, 25.—Dominio alterno hasta el minuto 18 en que Sánchez hizo el primer gol forastero. Se acentúa entonces el dominio del Manchego aunque se llega al descanso sin más variaciones. Se inicia la segunda parte también con ligero dominio local, pero a los 15 minutos Fernández hace el segundo tanto forastero, y poco después obtienen los locales el suyo en una arrancada, por mediación de Julián. Siguió el dominio manchego, y Crespo y Sánchez hicieron dos nuevos goles.

ALCAZAR, 3; TOLEDO, 2

Alcázar de San Juan, 25.—Juego muy igualado en los primeros cuarenta y cinco minutos, aunque con dos

goles del Alcázar, marcados por Jovito, el segundo de penalty. Hubo mayor presión local en la continuación, pero en una escapada marcó el toledano San José. Cinco minutos después a los 25 minutos obtenía su segundo el Toledo al tirar Francés un penalty.

(RESUMEN DE MENCHETA)

CLASIFICACION		J. G. E. P. F. C. P.						
C. Sotelo	12	8	3	1	31	12	19	+7
Plus Ultra	12	8	2	2	40	11	18	+6
Manchego	12	8	2	2	32	16	18	+6
Agromán	12	6	4	2	23	9	16	+4
Avila	12	6	4	2	23	9	16	+4
Toledo	12	6	3	2	29	22	15	+3
Femsá	12	6	2	4	27	17	14	+2
Alcázar	12	6	2	4	27	20	14	+2
Guadalajara	12	5	2	4	25	25	14	+2
Leganés	12	4	3	5	26	25	11	-1
Carabanchel	12	4	3	5	26	25	11	-1
Segoviana	12	4	2	6	16	26	10	-2
P. Móvil	12	3	3	6	13	19	9	-3
C. Caminos	12	3	3	6	13	19	9	-3
Manzanares	12	3	2	7	14	29	8	-4
Girod	12	3	1	8	18	32	7	-5
Conquense	12	2	2	8	18	36	6	-6
Aranjuez	12	3	0	9	20	32	4	-6

Otras noticias deportivas

FUTBOL

Debido a las condiciones que imponía el Español para aplazar su encuentro del 2 de Diciembre con el Atlético de Bilbao, para que los vasos pudieran jugar en Mestalla su segundo encuentro con el Honved, se ha decidido que el partido se dispute el 20 de Diciembre, en Madrid, faltando por decidir si será en Chamartín o en el Metropolitano.

JUEGOS OLIMPICOS

Resultados técnicos obtenidos en la tercera jornada. En la final de 50 kilómetros marcha, Norman Rae (Nueva Zelanda), 4 h. 30 m. 42 s. 8-10. Final de lanzamiento de martillo: Harald Connolly (EE. UU.), 63,19 (récord olímpico). Final de 100 metros lisos: Bobby Morrow (EE. UU.), 10 s. 5-10. Final de salto de longitud: Gregory Bell (EE. UU.), 7,83. Final 400 metro vallas: Glen Davis (Estados Unidos), 50 s. 1-10 (récord olímpico igualado). ***

El equipo ruso de fútbol ha derrotado al de Alemania por 2-1.

En levantamiento de pesos, el ruso Rybak se proclamó campeón de los pesos ligeros, estableciendo nuevos records olímpicos en fuerza y arrancada.

En baloncesto, Francia venció a Rusia por 76-67; Bulgaria a Corea, por 89-58; Filipinas a Japón, por 77-61; Brasil a Australia, por 89-66; Estados Unidos a Tailandia por 101-29; Canadá a Singapur, por 85-58; Uruguay a Formosa, por 85-62. Estados Unidos, Francia, Uruguay y Brasil, figuran a la cabeza de sus grupos respectivos.

Italia ha obtenido el título olímpico en florete por equipos, seguida de Francia, Hungría y Estados Unidos.

En hockey, Alemania ha vencido a Nueva Zelanda por 5-4; Gran Bretaña y Kenya empataron a uno.

La U. R. S. S. concentra 20 divisiones en la frontera húngaro-yugoslava

(Viene de la página 6)

del rector, a causa de que los estudiantes distribuían extractos de las informaciones que la emisora B. B. C., de Londres, daba acerca de Hungría.

El ministro belga de Comercio Exterior, Víctor Larock, declaró en un Congreso Nacional del Partido Socialista, que la noticia le había llegado de «manera privada, pero que podía asegurar que era cierta».

Añadió que el rector de la Universidad retiró de la circulación el primer extracto de las noticias de la B. B. C., y dijo que la Prensa rusa daba una «información objetiva» de la situación de Hungría. No obstante, los estudiantes continuaron la divulgación de las noticias de fuente inglesa y el rector ordenó entonces la suspensión de las clases por un día.—Efe.

LA LIMPIEZA DEL PUERTO DE PORT SAID DURARA AUN DIEZ DIAS

Port Said (Egipto), 25.—La limpieza del puerto de Port Said, que en un principio se pensó estuviera terminada para hoy, durará todavía diez días.

Hay varios barcos semihundidos, que dificultan las operaciones, entre ellos el «Neptune», el «Tritón» y el «Paul Solente».—Efe.

CONTRA EL EMBAJADOR INGLESES EN BEIRUT

Londres, 25.—Radió El Cairo ha anunciado que, según noticias procedentes de Beirut, «elementos explosivos» han sido arrojados contra la residencia del embajador británico, Middleton. Señaló la mencionada emisora que no han sido facilitados más detalles sobre el incidente y que se realizan investigaciones sobre el particular con un absoluto secreto.—Efe.

EXPULSION Y DETENCION DE JUDIOS

Jerusalén, 25.—Todos los ciudadanos judíos residentes en Egipto han recibido la orden de abandonar el país; en caso contrario serán detenidos e internados en campos de concentración, según anuncia el «Jerusalem Post».

El Gobierno egipcio ha detenido a unos 50 judíos egipcios acusados de alta traición desde que comenzó el ataque israelí contra Egipto.

Algunos de estos judíos están arrestados en su propio domicilio y otros han sido acusados de actividades subversivas y de ayuda a Israel en la reciente lucha entre las dos naciones.—Efe.

EDUCACION Y VIDA

No se perdonaría el maestro segoviano, en esta fecha del 27 de Noviembre, la ausencia de unas líneas de íntimo homenaje a aquel educador que escaló las cimas de la santidad por el camino duro y poético del amor hacia los pequeños del Señor.

Pocos ejemplos de dedicación absoluta y abnegada a la primera consigna del divino testamento, la de enseñar a las gentes, como el que José de Calasanz ofreció—con temple de buen aragonés— a los predilectos del eterno Masetro. Y este ejemplo de magistral y entrañable pedagogía, inundada de serena luz divina, ha de ser el arco que tense nuestro espíritu para poder conducir a las generaciones por el rumbo que, desde Roma, y pasando por esta tierra que se llama España, ilumina la esperanza de un mundo mejor.

La festividad de San José de Calasanz ha de ser el hito, que actualice hoy más que nunca, con fuerza de imperativo, la senda que la educación tiene que recorrer, a través de todas las 'coordenadas universales, si no quiere negarse a sí misma engendrando promociones cuyas metas se cierran en el círculo de lo pragmático, sin otros horizontes que el placer, el poder o la posesión material. El triste ejemplo de una humanidad angustiada entre el confort y la técnica, del hombre supercivilizado y problemático, sin brújula y sin descanso, nos hace pensar en un enorme desequilibrio en la función educadora.

Es bien cierto que la mayoría de los países dedican actualmente un elevado porcentaje de sus presupuestos a la Educación Nacional, entendiendo que no hay capital más rentable que el que se aplica a la cultura y civilización, sobre todo, en sus formas de educación social y profesional. Toda una serie de técnicas didácticas avaladas por la experimentación en rigurosos trabajos científicos, de serios estudios psicológicos sobre el niño, las aptitudes, el rendimiento escolar y su conexión con la actividad laboral futura, demuestran la preocupación de los pueblos por la educación popular, que ha cristalizado en la actualización y éxito de una clásica definición que, al remozarse, corre el peligro de hacerse frívola como un slogan que hubiese perdido su esencia a fuerza de prodigarse. Cualquier granjero de Suiza, cualquier pacífico funcionario francés, os dirá, con suficiencia, que educar es preparar para la vida. También estamos conformes nosotros, pero no absolutamente. Nuestra discrepancia arranca del enfoque unilateral que ha popularizado la definición.

Grave preocupación por Siria en EE. UU.

(Viene de la página 1)

nifestaciones hostiles de los egipcios. Las fuerzas—un batallón—subieron al barco rápidamente, sin ningún trámite o ceremonia.—Efe.

GUY MOLLET JUSTIFICA EL DESEMBARCO

Cannat (Francia), 25.—El jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, ha declarado que el desembarco anglofrancés en Egipto ha desenmaraado la penetración soviética en el Oriente Medio. Añadió que «hey han desaparecido los sueños del coronel Nasser para imponer su dominación al mundo árabe, al mismo tiempo que se ha revelado su abierta complicidad con la Unión Soviética, que durante meses ha estado consolidando clandestinamente sus posiciones en el Oriente Medio».

Mollet no hizo referencia en su discurso a la decisión del Gobierno egipcio de expulsar de Egipto a 6.000 franceses, 13.000 ingleses y 50.000 judíos.

AYUNTAMIENTO DE SAN MARTIN Y MUDRIAN

Con el fin de evitar erróneas interpretaciones en la celebración de la subasta de aprovechamientos primarios, maderas del monte número 51 del Catálogo, denominado «Pinar del Concejo», de la pertenencia de este Ayuntamiento, correspondiente al año forestal de 1956 a 1957, cuyo anuncio general se halla publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 133, correspondiente al día 5 del actual mes de Noviembre, se hace saber públicamente que el acto de dicha subasta tendrá lugar el día 30 del indicado mes de Noviembre y hora de las once de su mañana, terminando el plazo de admisión de pliegos el día anterior y hora de las trece.

REPRESENTANTE

Dado en San Martín y Mudrián, a 23 de Noviembre de 1956.—El alcalde, Fausto Marcelo.

UN OBRERO MUERTO Y 21 HERIDOS EN LAS PALMAS

Al precipitarse un camión contra el fondo de un barranco

Las Palmas de Gran Canaria, 25.—Un obrero muerto y 21 heridos resultaron al precipitarse el camión en que viajaban, al fondo de un barranco, después de romper el muro de resguardo del puente de Cambaluz.

Los obreros regresaban a sus casas después de trabajar en las obras de construcción de viviendas en Arguineguin, al sur de la isla de Gran Canaria, y, al parecer, el accidente se produjo a consecuencia de la rotura de los frenos del vehículo, cayendo el camión desde una altura de 15 metros. Muchos de los ocupantes salieron violentamente despedidos.

El muerto es Antonio García Castellanos, de 30 años, casado. Los heridos fueron trasladados a la ciudad de Arucas, donde recibieron asistencia facultativa.—Cifra.

Arde un matadero en Reinos

Reinos (Santander), 25.—La pasada madrugada se produjo un incendio en un edificio próximo a la estación del ferrocarril, y que ha quedado totalmente destruido. El siniestro ha destruido todas las instalaciones de un matadero industrial y de una fábrica de embutidos, así como seis viviendas de las inmediaciones. Las pérdidas superan tres millones de pesetas.—Cifra.

Cinco heridos al volcar un coche

Marbella, 25.—En el kilómetro 200 de la carretera de Madrid a Málaga volcó aparatosamente el coche matrícula de Málaga número 8.109, en el lugar conocido por Cuesta Correa, conducido por Francisco Martín Pérez, al que acompañaban su esposa, doña Dolores Requena Solís y Ascensión Zúñiga Tapia, con su esposa Encarnación Requena Solís, y Sagario Martín Pérez, hermana del conductor. Todos resultaron con lesiones de pronóstico leve, quedando el coche bastante averiado.—Cifra.

Un conductor evita una catástrofe

Oviedo, 25.—Un autobús del servicio urbano de viajeros sufrió un accidente en el lugar denominado Lavapiés, cuando bajaba una cuesta, a consecuencia de un fallo de los frenos. El conductor, con gran serenidad, dirigió el vehículo hacia una

Chocan dos mercancías

Torquemada, 25.—En la noche pasada, a consecuencia de no haber advertido las señales luminosas, un tren de mercancías chocó con otro que hacía maniobras en la estación ferroviaria de esta localidad. Cinco vagones del segundo convoy resultaron con desperfectos y herido leve un mozo de tren. La circulación estuvo interrumpida por espacio de hora y media.—Cifra.

En PARIS también se establecen sanciones para los acaparadores de gasolina

Paris, 25.—El «Boletín Municipal» de la capital francesa publicó ayer una orden de la Prefectura de Policía prohibiendo el almacenamiento de gasolina y combustibles líquidos en domicilios, sótanos, bohardillas, trasteros, garajes privados, terrazas, etc.

La disposición admite reservas hasta de cinco litros como máximo, pero con la condición de que se adopten las medidas precautorias de rigor acerca de emplazamiento recipiente apropiado y manipulación.

La medida tiene garantizada su eficacia por las rigurosas sanciones previstas para los infractores.

INAUGURACION de unas escuelas y una Policlínica en Barcelona

Barcelona, 25.—Este mediodía se celebró en el barrio Sagrera-Horta, donde están ubicadas las viviendas del Congreso Eucarístico, el solemne acto de la bendición e inauguración de unas escuelas de párvulos y una policlínica puesta bajo la advocación de San Pío X.

Presidió el arzobispo, doctor Moredro, revestido de pontifical, bendijo las escuelas sitas en la calle del Cardenal Tedeschini, con capacidad para 500 niños y niñas. Después, en la calle de La Espiga, bendijo la nueva policlínica, dotada de todo utillaje, incluso rayos X.

CONTADORES ELECTRICOS AEG

MÁS DE 60 AÑOS DE EXPERIENCIA GARANTIZAN SU CALIDAD

AEGIBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. Y ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Visite su región, precisa importación fábrica de plástico. Diríjase a Juan Hünerberg, Picos de Europa, 48 (Puente de Vallecas), Madrid.

Lambretta



SUSPENSION PERFECTA

Delegación oficial CASA SOLERA

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Aquí todos los DEPORTES

Emocionante encuentro en Mestalla, Por 3-2 perdió la G. Segoviana con victoria del R. Madrid en el último minuto en Puertollano, frente al Calvo Sotelo

Gran actuación de Eizaguirre en el estadio Metropolitano

XII JORNADA EN PRIMERA DIVISION

▲ Los segovianos, a pesar de tener 2-0 en contra, jugaron con gran entusiasmo

El Sevilla no pudo en La Victoria con el entusiasmo del Jaén

Callejo se lesionó y Arranz fué expulsado

En el Metropolitano

Un solo gol marcó en el primer tiempo el Atlético, por mediación de Peiró en el minuto 35, y aunque dominó bastante, el Osasuna le resultó muy peligroso enemigo, lo que quedó confirmado en la continuación, a pesar del nuevo gol atlético, logrado por Vallejo, ya que los pamplonicos dominaron en este período, perjudicándose la lesión de su delantero centro Sabino, que hubo de jugar de extremo. También fué factor importante en el Osasuna la extraordinaria actuación del ex internacional Eizaguirre.

En Mestalla

Emocionante encuentro entre valencianistas y madridistas, pleno de calidad y en el que durante el primer tiempo correspondió un mayor dominio al Real Madrid para en la segunda parte tener que ceder ante la insistente presión valenciana, a pesar de lo cual fué el primero en marcar el Madrid, por medio de Di Stéfano, en los comienzos del segundo período, go neutralizado en el minuto 36 por Seguí para, finalmente, en el minuto 45, hacer Di Stéfano el gol del triunfo madridista. La presión local en esta parte fué intensa, como lo demuestran los once saques de esquina contra el Madrid por 3 contra el Valencia. Goyo, que sufrió conmoción cerebral al chocar con Joseito, fué sustituido por Timor.

En Atocha

Con empate a cero acabó el primer tiempo del partido entre realistas y zaragozanos, que resultó muy reñido en todo su transcurso, como así lo señala también la marcha del marcador, que al final dejó registrada la igualada a un tanto, goles que fueron conseguidos en la segunda parte, el primero a los 20 minutos por Laguardia, para la Real Sociedad, y el segundo doce minutos más tarde, para el Zaragoza, por Valdés.

En Zorrilla

Los canarios se vieron ayer sorprendidos por una furia arrolladora de la vanguardia del Valladolid, que acertó en todos sus disparos a puerta, haciendo encajar a los isleños una dura derrota, que ya se vislumbró en el primer tiempo con los goles de Murillo (2) y Matito. Al comenzar la segunda mitad, al minuto de juego, Cerdá hizo el cuarto, y a los 21 obtuvo Peña el primero canario, pero Murillo, nueve minutos después, aumentó de nuevo la diferencia, y aumentó volví a acortarla Beneyto, Gallén movió otra vez el marcador para dejar el rotundo 6-2 favorable a los castellanos.

En Las Corts

El definitivo 4-1 que se registró en el marcador del campo de Barcelona fué el mismo resultado con el que finalizó el primer tiempo, en el que el equipo céltico jugó siempre a la defensiva, facilitando el dominio barcelonista, muy bien aprovechado por los azulgrana para elevar los goles al tanteador, hecho en el que tuvieron extraordinaria influencia los dos medios volantes catalanes, que enajenaron un partido de excepcional juego. En la segunda parte, el Celta dejó su táctica defensiva y jugó al ataque, buscando el camino de aminorar la diferencia, aunque no pudo lograr nada productivo.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Valladolid, 6; Las Palmas, 2.
Real Jaén, 3; Sevilla, 1.
Atlético de Bilbao, 3; Condal, 0.
Real Sociedad, 1; Zaragoza, 1.
Valencia, 1; Real Madrid, 2.
Atlético Madrid, 2; Osasuna, 0.
Coruña, 2; Español, 1.
Barcelona, 4; Celta, 1.

En La Victoria

La presencia del Sevilla en Jaén causó la natural expectación, y sirvió de buen equipo sevillista para que los jienenses pusieran un enorme entusiasmo en busca del triunfo, que lograron por vez segunda en lo que va de Campeonato. El primer tiempo terminó con empate a un gol, pero en el segundo volvió a la carga el Jaén, logrando distanciarse con otros dos, que fueron recibidos clamorosamente por sus seguidores, quienes presenciaron ayer el mejor partido de la temporada, en el que el dominio local fué constante.

En San Mamés

Dominó durante todo el partido el equipo vasco, que en medio de la niebla que había sobre el campo supo llevar mucho mejor la pelota que sus rivales, quienes tuvieron una actuación deficiente, que culminó la vanguardia al no acertar a tirar a puerta. Con dos goles a favor del Atlético de Bilbao acabaron los primeros 45 minutos, y en la continuación, pese a la buena labor realizada por el meta catalán Goicolea, Marcada, a los 25 minutos, consiguió aumentar la ventaja con un nuevo y último gol.

J. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid.....12 8 2 2 31 10 18+6
At. Bilbao.....12 8 2 2 28 13 18+4
Barcelona.....12 7 2 3 25 15 16+4
Sevilla.....12 6 4 2 27 18 16+6
At. Madrid.....12 6 4 2 29 22 14+2
Las Palmas.....12 5 4 3 19 21 14
Valladolid.....12 6 1 5 25 21 13+1
Zaragoza.....12 5 3 4 13 18 13+1
Osasuna.....12 5 2 5 16 15 12+2
Valencia.....12 4 3 5 23 23 11-1
Celta.....12 3 4 5 21 20 10-2
Español.....12 4 2 6 16 25 10-2
C. D. Condal.....12 4 2 6 12 24 8-2
Coruña.....12 3 1 8 15 26 7-5
R. Sociedad.....12 2 3 7 14 25 7-7
R. Jaén.....12 2 1 9 12 30 5-7

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Caudal, 2; Gerona, 0.
Tarrasa, 1; Gijón, 3.
Santander, 1; Sestao, 0.
Alavés, 1; Baracaldo, 0.
Burgos, 0; Indauchu, 0.
Eibar, 5; Ferrol, 1.
Lérida, 1; Rayo Vallecano, 1.
Leonesa, 3; Logroñés, 0.
Avilés, 0; Sabadell, 0.
Oviedo, 4; La Felguera, 1.

En Riazor

Marcó primero el Coruña en este encuentro que resultó muy disputado, pues los espalinistas estaban dispuestos a recuperar terreno en la clasificación, por lo que, a pesar de haber obtenido los gallegos un nuevo gol, todo en el primer tiempo, antes de acabar éste, el Español se había anotado el suyo, transcurriendo la segunda parte en medio de una puja constante de los dos equipos, el uno para aumentar la diferencia y el otro para lograr la igualada, que al final no llegó, azándose con el triunfo el Deportivo.

J. G. E. P. F. C. P.

Gijón.....12 10 0 2 32 8 20+8
Sabadell.....12 9 1 2 35 9 19+7
Oviedo.....12 7 4 1 20 9 18+6
Rayo Vall.....12 8 2 2 19 13 18+6
Alavés.....12 7 1 4 26 13 15+3
Santander.....12 6 3 3 22 18 15+3
Leonesa.....12 7 1 4 16 17 15+3
Gerona.....12 5 4 3 21 17 14+2
Indauchu.....12 5 3 4 23 18 13+1
Avilés.....12 4 3 5 19 12 11-1
Burgos.....12 3 4 5 15 15 10-2
Tarrasa.....12 4 2 6 21 13 10-2
Sestao.....12 4 2 6 18 21 10-2
Felguera.....12 5 0 7 15 20 10-2
Caudal.....12 4 2 6 13 24 10-2
Eibar.....12 4 1 7 19 24 9-3
Baracaldo.....12 3 2 7 15 28 8-4
Ferrol.....12 2 3 7 13 18 7-5
Logroñés.....12 1 2 9 11 33 4-8
Lérida.....12 1 2 9 9 32 4-8

Segunda División

PRIMER GRUPO

El camino emprendido por el Gijón es realmente magnífico. Ayer se alzó con otra victoria en terreno contrario, mientras que el Sabadell sólo pudo empatar en Avilés, lo que le supone quedar a un punto de los asturianos, que es muy digno de tener en cuenta, puesto que el Gijón parece hallarse en excelente momento, y será difícil que se le arrebaté el primer puesto si sigue como hasta ahora. El Rayo Vallecano, al igual que el Lérida, y el Oviedo al vencer en Buenavista, por claro tanteo, a La Felguera, continúan sin despegarse del grupo de cabeza, siempre atentos al menor fallo de los dos equipos que les preceden en la tabla. El Indauchu, con el Sabadell y el Rayo, es el tercer club que en este grupo

LA QUINIELA GANADORA

1.ª Y 2.ª DIVISION

Valladolid-Las Palmas.....1
R. Jaén-Sevilla.....1
At. Bilbao-C. D. Condal.....1
Real Sociedad-Zaragoza.....X
Valencia-R. Madrid.....2
At. Madrid-Osasuna.....1
Coruña-Español.....1
Barcelona-Celta.....1
Tenerife-San Fernando.....1
Córdoba-Hércules.....1
Castellón-Murcia.....2
España Algeciras-Málaga.....X
Badajoz-Extremadura.....1
Alicante-Granada.....2

Segundo grupo

Tenerife, 5; San Fernando, 1.
Jerez, 3; Levante, 0.
Córdoba, 4; Hércules, 3.
Castellón, 1; Murcia, 2.
España Algeciras, 2; Málaga, 2.
Badajoz, 2; Extremadura, 0.
Eldense, 3; Atlético Ceuta, 2.
Betis, 3; Puente Genil, 0.
Alicante, 0; Granada, 1.
Mestalla, 3; Cádiz, 1 (sábado).

J. G. E. P. F. C. P.

Granada.....12 10 0 2 30 10 20+8
Badajoz.....12 8 2 2 25 15 18+4
Betis.....12 7 2 3 31 17 16+2
Jerez.....12 5 5 2 22 10 15+3
Murcia.....12 7 1 4 24 15 15+3
Hércules.....12 6 1 5 21 16 13+3
Tenerife.....12 5 2 5 20 16 12
Córdoba.....12 5 2 5 22 23 12
Levante.....12 4 4 4 20 21 12
Cádiz.....12 4 3 5 26 32 11-1
S. Fernando.....12 5 1 6 20 28 11+1
Extremad.....12 4 2 6 18 20 10-2
At. Ceuta.....12 4 2 6 20 24 10-2
Castellón.....12 2 6 4 15 20 10-2
Mestalla.....12 2 6 4 15 21 10+4
Eldense.....12 5 0 7 24 32 16-2
Alicante.....12 4 2 6 22 34 10-2
P. Genil.....12 4 2 6 13 24 10-2
Málaga.....12 2 5 5 14 18 9-1
E. Algeciras.....12 2 2 8 15 21 6-6

Puertollano, 25.—El encuentro Calvo Sotelo-Segoviana, terminó con la victoria del equipo titular, por tres tantos a dos.

El encuentro fué muy disputado y de mucha emoción.

Las mejores jugadas del equipo local fueron contrarrestadas por el juego entusiasta de los segovianos, dando a sus líneas gran movilidad.

Apenas transcurrido el primer minuto del primer tiempo, Marín marcó el primer gol, a buen pase de Herráiz, a favor del Calvo Sotelo.

El segundo tanto local se produjo a los siete minutos, de penalty, lanzando el castigo Blas Mora.

A los diez, se produjo el primer tanto segoviano, aprovechando Hoyos un balón que se le fué de las manos al portero local y el gol del empate, a los 16, siendo marcado por Hoyos, también aprovechando un fallo de una defensa.

Con este resultado terminó la primera parte.

En el segundo tiempo, se endureció el juego, bajando mucho en su calidad.

El gol de la victoria fué marcado por Macha, a los 20 minutos, en una buena jugada de toda la delantera local.

Gustó el equipo de la Segoviana, destacando Hoyos y Navajo.

Por el Calvo Sotelo fueron los mejores Ferrez y Solís.

Arbitró el señor Gómez, Plata, con demasiados errores.—MENCHETA.

"MERCIMOS EL EMPATE", DICE EL ENTRENADOR DEL EQUIPO SEGOVIANO

A primera hora de la mañana nos hemos puesto al habla con el entrenador de la Gimnástica Segoviana, don Luis Rodríguez Menéndez, para que nos diera su impresión del encuentro que ayer jugó el equipo azulgrana en Puertollano, donde perdió por la mínima diferencia ante el líder del grupo.

El señor Rodríguez contestó así a nuestras preguntas:

—Le pareció justo el resultado? —No; merecimos un empate. Los muchachos batallaron hasta el máximo, a pesar de llevar un 2-0 en contra que me hizo temer, ciertamente. Pero reaccionaron muy bien y merecieron la igualada por su coraje.

—Jugó bien, entonces, la Gimnástica? —Pues sí; realizaron el partido según lo teníamos planteado. Al Calvo Sotelo, y menos en su campo, no se le podía tratar de tú a tú. Por eso Arranz jugó retrasado, como un volante más, para obstaculizar la labor del ariete contrario y dejar más libre a Domingo. Luego contábamos con la rapidez de Navajo en sus in-

ternadas, por lo que se hizo un fútbol de contraataque muy práctico.

—¿Cómo vio usted el equipo por líneas? —Callejo tuvo de todo: cosas buenas y otras regulares. Al final del segundo tiempo se lesionó en un bloqueo, y fué sustituido por Ramallets, que tuvo un despiste en el gol que encajó. La defensa estuvo segura, aunque volviendo a flojear por el lado de Costa. Hazas superó a Campos, con bastante, en la línea media. Y en la delantera, Navajo tuvo cosas muy buenas; el mejor, técnicamente, Pedrola; Hoyos con gran entusiasmo y oportuno en el remate a gol; José Martí descuidó su misión de cubrir al medio en el primer tiempo, pero luego se enmendó, y Arranz, como he dicho, hizo una labor sorda, poco vistosa, pero muy práctica.

—¿Qué le pareció el Calvo Sotelo? —Es un buen equipo, que tiene una línea media muy correaosa y trabajadora, pero no le creo candidato al título, pues me parece más firme el Plus Ultra.

—¿Fué justo el penalty? —Creo que sí. Costa le dio con la mano, aunque disimuladamente.

—¿El árbitro? —Actuó discretamente. Expulsó a Arranz alegando que había agredido a un contrario en un barullo que se armó, pero no creo que esta expulsión merezca sanción grave.

—¿Qué le pareció el comportamiento del público? —Se metió bastante con el árbitro. Con los nuestros no se portó mal, pero apreció una virtud que ya quisiéramos existiera también en nuestro público de El Peñascal: animó constantemente a su equipo, aunque veía que se llegaba al final con el empate. Sin embargo, sus gritos de aliento no se interrumpieron hasta el final, ni en los buenos ni en los malos momentos. Esto, siempre es una ayuda que a nuestros muchachos les gustaría encontrar en sus seguidores.

—¿Hay alguna novedad que pueda usted adelantarme? —Vamos a probar a un par de nuevos jugadores, de los que tenemos excelente referencia: un portero y un medio.

Y nosotros agregamos que Polo se entrenó el miércoles en El Peñascal y es probable lo haga también pasado mañana, en espera de lo que decida el día 30 la Federación.—P.

un hombre moderno necesita UN RELOJ ADECUADO

LOS RELOJES CERTINA ven provistos de la última protección "incombustible" contra golpes.

LOS RELOJES CERTINA son antimagnéticos. Por ello, su marcha no sufre variaciones en ningún caso.

LOS RELOJES CERTINA llevan corona de acero para dar cuerda, que evita desgastes y roturas.

LOS RELOJES CERTINA se han impuesto en todo el mundo por sus precios asequibles.

Los relojes "CERTINA" se fabrican en Suiza con las máquinas más modernas. Están dotados de todos los mejores sistemas de funcionamiento que hoy existen y su precisión y elegancia los han colocado a la cabeza de la industria relojera.

Se fabrican por miles al día, para poder atender las demandas de todos los países del mundo y por eso se pueden adquirir a un precio tan asequible.

La moderna producción en serie y la automatización de las Fábricas CERTINA en GRENCHEN (Suiza) han logrado el milagro de lanzar al mercado mundial una marca de prestigio a un precio razonable.

MODELO AUTOMÁTICO CON CALENDARIO. EL MOVIMIENTO DEL BRAZO LE DA CUERDA. TIENE UNA RESERVA DE CUERDA DE 36 HORAS.

CERTINA

EN EL MUNDO ES PROVERBIAL LA PRECISION CERTINA

Los jugadores segovianos

Antón
JUAN ANTON FRANCISCO es natural de Los Molinos, provincia de Madrid, aunque residente en Segovia desde hace bastante tiempo. Cuenta actualmente 20 años de edad.

Figuró en el equipo Juvenil de la Gimnástica Segoviana, y al disolverse este club Juvenil, Antón pasó a formar parte del equipo del Hogar del Productor, de Educación y Descanso. Poco después se reorganizaba el Juvenil de la Segoviana y de nuevo fué a él Antón, donde estuvo sólo una temporada, pues al cumplir los 18 años pasó al titular, donde viene actuando hace dos temporadas.

Comenzó jugando de defensa izquierda, para hacerlo después de central y pasar posteriormente al lado derecho, donde se ha afianzado y en el que juega con mayor tranquilidad y gusto.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LA U. R. S. S. CONCENTRA 20 DIVISIONES EN LA FRONTERA HUNGARO-YUGOSLAVA

Las tropas soviéticas han detenido a centenares de fugitivos y a una guarnición por ayudar a aquéllos

Janos Kadar no logra terminar con la huelga

Viena, 25.—Unas veinte divisiones rusas han tomado posiciones a lo largo de la frontera húngaro-yugoslava, según ha declarado en Viena un refugiado húngaro que fué funcionario en el Gobierno Nagy. Añadió que las tropas soviéticas "estaban cerrando herméticamente la frontera austro-húngara".—Efe.

PRESIONES SOBRE LOS TRABAJADORES DE BUDAPEST

Viena, 25.—El Gobierno «marioneta» de Hungría trata de imponerse a los dirigentes obreros, en un intento de acabar con la huelga general en el país.

Radio Budapest ha anunciado que el Consejo de Trabajadores en Budapest reanuda sus negociaciones con Janos Kadar mañana lunes. De ser eso verdad, se habría operado un cambio en el modo de pensar de los dirigentes obreros en el espacio de pocas horas, ya que últimamente habían anunciado que no tendrían ningún contacto con Kadar hasta que su Gobierno diera una completa explicación por la desaparición del ex primer ministro Imre Nagy.

Este cambio de actitud es interpretado en Viena como síntoma de la gran presión que ejerce el régimen comunista de Kadar sobre el citado Consejo.—Efe.

GUARNICION HUNGARA DETENIDA

Viena, 25.—Noticias sin confirmar procedentes de la frontera austro-húngara dan cuenta de que los rusos han detenido a la guarnición húngara de Hegyeshalom.

Según la Policía austriaca de fronteras, la guarnición militar citada, compuesta por 600 militares húngaros entre oficiales y soldados, ayudaba activamente a los refugiados a cruzar la frontera y a ponerse a salvo en Austria.—Efe.

MIL FUGITIVOS DETENIDOS POR LOS RUSOS

Viena, 25.—La Radio de Budapest controlada por los comunistas de Kadar, se ha visto obligada a admitir que muchas de las personas que tratan de salir del país huyendo del terror ruso han sido detenidas.

La emisora difundió un anuncio esta mañana en el que dijo que más de mil personas que trataban de escapar de Hungría fueron detenidas por los rusos en Erd, al Norte de Budapest. La emisora roja de Budapest admitió que entre ellas había numerosas mujeres y niños.

La Radio dijo que unas sesenta personas están detenidas en los calabozos del Tribunal Municipal de Budapest, para ser sometidas a interrogatorio, y añadió que «unas 100 personas, supuestas sospechosas», están encarceladas en los calabozos de la Policía de la capital.—Efe.

KADAR AMPLIARA SU GOBIERNO

Viena, 25.—El jefe del Gobierno «titer» de Hungría, Janos Kadar, «ampliara» esta noche su Gobierno en un intento de poner fin a la «huelga total» que está paralizándolo a Hungría, según anuncian noticias procedentes de Budapest. Las citadas noticias aseguran que Kadar tiene intenciones de dar a su Gobierno un giro «democrático».

Belakovaks, jefe del partido de los pequeños terratenientes, e Istvan Bibo, jefe del partido liberal, han sido mencionados como posibles colaboradores de Kadar.—Efe.

Hace ya año y medio que el "Rock and roll" se conocía en España

Y ya entonces produjo sus "éxitos"

Pollensa (Mallorca), 25.—Hace ya año y medio que los pollenses conocen el famoso «Rock and roll». Un turista envió desde Nueva York un disco microsurco con la grabación del «Rock and roll» a un céntrico establecimiento de esta villa, en calidad de obsequio y con el fin de enriquecer la discoteca, creada por los clientes de dicho establecimiento. En la Nochebuena del pasado año unos asiduos del bar, entusiasmados con el ritmo del «Rock and roll», rompieron a manotazos la gruesa barra del mostrador.—Cifra.

GRAVE PREOCUPACION POR SIRIA EN EE. UU.

Parece que está recibiendo constantemente abundantes armas y material soviético

Se teme en Washington que vuelva a surgir el conflicto armado por los incidentes sirioisraelitas

Bagdad, 25.—Armas rusas, entre las que se cuentan tanques, aviones a reacción y bombarderos, llegan a diario a Siria en grandes cantidades, según ha declarado a la agencia Réuter una fuente árabe digna de crédito.

La citada fuente añadió que el material bélico llega a Siria por el puerto mediterráneo de Latakia y por varios aeródromos, donde se encuentran técnicos y especialistas soviéticos, que instruyen al personal del Ejército sirio día y noche.

GRAVE PREOCUPACION EN NORTEAMERICA

Washington, 25.—Alto funcionarios norteamericanos se hallan gravemente preocupados por la posibilidad de que se registren nuevos choques armados en el Oriente Medio, «provocados por Siria», país en el que, según se afirma, se están recibiendo toda clase de armas rusas.

Se han expresado temores en esta capital de que vuelva a surgir el conflicto armado como consecuencia de los incidentes que se registran a lo largo de la frontera sirioisraelita.

LA RETIRADA DE LOS AGRESORES, APROBADA EN LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 25.—La Asamblea General de la O. N. U. ha aprobado la resolución afroasiática que exige la inmediata retirada de las tropas agresoras de Egipto. La votación arrojó el siguiente resultado: 63 votos a favor, cinco en contra y diez abstenciones.

La Asamblea aprobó también la resolución hexapartita en virtud de la cual se autoriza al secretario general de las Naciones Unidas a proceder a la limpieza del canal de Suez.—Efe.

EGIPTO

Primeras tropas británicas repatriadas Port Said (Egipto), 25.—Las primeras tropas británicas repatriadas de esta zona ocupada por los anglo-

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 26.—Relación de números y poblaciones a los que han correspondido los premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy en Madrid.

- CON 400.000 PESETAS
- 10.691.—Palma del Río, Morón, Córdoba, Bilbao, Santander, Pizarra y Madrid.
- CON 200.000 PESETAS
- 45.108.—Jerez de la Frontera.
- CON 100.000 PESETAS
- 10.819.—Santander, Vigo, Huelva, Barcelona, Sevilla, Murcia y Madrid.

CON 6.000 PESETAS

- 2.967.—Corella, Jerez de la Frontera, Zaragoza, Bilbao, Las Palmas, Coria del Río, Madrid y Barcelona.
- 12.746.—Málaga, Gijón, Huelva, Bilbao, Sevilla, Barcelona y Madrid.
- 13.121.—Madrid y Sevilla.
- 27.204.—Pola de Lavaina, Gijón, Córdoba, San Sebastián, Barcelona y Madrid.
- 35.781.—Barcelona.
- 39.936.—Pola de Siero, Burgos, Zaragoza, Bilbao, Sevilla, Barcelona, Madrid y Granada.
- 41.423.—Gerona, San Sebastián, Coruña, Valencia, Sevilla, Málaga, Barcelona y Amposta.
- 51.998.—Algemesi.—Cifra.

Camina a su fin el caso de las «viudas ricas», asesinadas en EASTBOURNE

▲ Scotland Yard ha detenido a un médico irlandés

Eastbourne (Inglaterra), 25.—El sensacional «caso» de las viudas muertas parece que va a tener pronto su epílogo, cuando agentes de Scotland Yard detuvieron la pasada noche al médico John Bodkin Adams, que nació en Irlanda. La detención se ha llevado a cabo después de una exhaustiva investigación sobre la muerte y los testamentos de varias viudas acaudaladas que fallecieron en esta ciudad.

Adams fué arrestado por el superintendente de

Scotland Yard, Hannam, que durante el verano pasado investigó pacientemente durante seis semanas la muerte de algunas viudas, entre ellas la de Gertrude Joyce Hullett, fallecida a los 50 años de edad. Las investigaciones de Hannam le llevaron a la convicción de que los testamentos de algunas viudas fallecidas en los pasados diez años «habían sido intervenidos» e incluso algunos de ellos habían sido alterados para incluir nuevos herederos. Efe.

BUQUES DE GUERRA NORTEAMERICANOS LLEGARAN HOY A LISBOA

Permanecerán allí cinco días

Washington, 25.—El lunes llegarán a Lisboa varios buques de guerra de las fuerzas navales norteamericanas en el Atlántico, según se anuncia oficialmente. Entre estos barcos se encuentran el portaaviones «Forrestal», de 60.000 toneladas; el portaaviones «Franklin D. Roosevelt», de 51.000 toneladas; el crucero «Des Moines» y once destructores. En total, las tripulaciones se componen de diez mil hombres. Los barcos permanecerán en el puerto de Lisboa durante cinco días.—Efe.

No hay problema de escasez de gasolina, a plazo inmediato

Declaraciones del ministro de Hacienda al diario madrileño «ABC»

El diario madrileño «ABC» publicó en su número de ayer unas declaraciones del ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, sobre el actual momento del problema de la gasolina en España.

Después de afirmar el ministro que no existe en nuestra patria problema de escasez a plazo inmediato, sigue diciendo:

«Las posibilidades del abastecimiento interior dependerán exclusivamente del suministro de «crudos» a nuestras dos grandes refinerías de Canarias y Escombreras. Y digo exclusivamente porque la capacidad actual de esas dos instalaciones son suficientes para, asegurando como digo el volumen de la primera materia indispensable, poder surtir al consumo nacional de gasolina en la misma proporción que hasta la fecha.

«Déjeme que le subraye a este respecto el papel importantísimo que desempeña en estos momentos la refinería de Escombreras, sin cuya existencia el problema habría adquirido hoy tintes mucho más sombríos.»

Preguntado sobre los motivos por los que se haya enardecido el suministro de gas-oil contestó:

«La razón es bien sencilla y de marcado carácter técnico, ya que de una misma cantidad de «crudos» la producción que se obtiene de gasolina es muy superior a la de gas-oil. Por este motivo, las necesidades crecientes de este último carburante venían atendiendo, aparte de la producción nacional, con importaciones del exterior. Ello ha hecho que, al producirse las circunstancias de todos conocidas, el primer impacto lo haya registrado el suministro de gas-oil.»

EN ALBANIA ya no quedan obispos católicos

Ciudad del Vaticano, 25.—Los cien mil católicos que viven en la Albania comunista han quedado sin un solo obispo. El último de los seis, Mons. Bernardin Shleku de Pulati, ha muerto en el lugar de su confinamiento, a los 81 años de edad, según noticias que llegan a la Ciudad del Vaticano.

Otros tres obispos católicos del pequeño país satélite de la Unión Soviética fueron ejecutados por los comunistas y otros dos fallecieron en los años de la potiguerra.—Efe.

EISENHOWER descansará unos días en AUGUSTA

Washington, 25.—El presidente Eisenhower saldrá mañana para Augusta (Georgia), al objeto de descansar por espacio de unos días, ha revelado un portavoz de la Casa Blanca. Irá acompañado de su esposa.—Efe.

II CENTENARIO del descubrimiento de la salsa mahonesa

Mahón (Balears), 25.—En un hotel de la ciudad se ha celebrado el bicentenario del mariscal Richelieu, que descubrió en Menorca la famosa salsa mahonesa y que más tarde fue difundida por todo el mundo. Los actos consistieron en un almuerzo, cuyo segundo plato fue servido con diversas variedades de esta salsa, todas las cuales fueron muy elogiadas por los numerosos comensales.

Por la tarde se celebró un té-baile, en el que fueron degustados bocadillos, también a base de la indicada salsa. Los concurrentes fueron obsequiados con una reproducción del estudio realizado hace cuarenta años por el escritor e investigador mallorquín don Lorenzo Lafuente Venrell, comandante de Infantería, caído durante nuestra Cruzada de liberación.

En el mismo hotel han sido expuestos trabajos de la Prensa nacional y extranjera que comentan la celebración de este bicentenario en París, que se celebró el 17 del actual, que fue el año de la independencia de Cataluña. También fueron leídos en el acto numerosos telegramas de adhesión recibidos de distintas ciudades españolas y extranjeras.—Cifra.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS de larga tirada

TRABAJOS COMERCIALES



encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO